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Z Ministerstva vnitra a Policie ČR: 
 

Ze zahrani čních cest zástupc ů odboru prevence kriminality 
 

Mezinárodní seminá ř „Úsp ěšná praxe p ři zvládání komunitních konflikt ů“  
 
Ve dnech 6. – 7. června  2011 se v Budapešti uskutečnil pod záštitou 

maďarského předsednictví v Radě EU a pořádaný v rámci zasedání Rady Evropské 
sítě prevence kriminality (EUCPN) tématický seminář Good Practices of Community 
Conflict Management – „Úsp ěšná praxe p ři zvládání komunitních konflikt ů“ . 

Tímto seminářem byl zahájen tříletý projekt schválený a financovaný 
Evropskou komisí, vedený Ministerstvem vnitra Maďarské republiky. Česká 
republika, zastoupená odborem prevence kriminality Ministerstva vnitra, je partnerem 
tohoto projektu vedle dalších zemí střední a východní Evropy (Maďarsko, Polsko, 
Bulharsko, Rumunsko, Slovensko). Cílem projektu je vybrat úspěšné regionální 
projekty zaměřené na zvládání konfliktů mezi majoritními a minoritními skupinami 
obyvatel v sociálně vyloučených komunitách, které jsou realizovány v partnerských 
zemích, a přenést je do zemí ostatních. 

Tématického semináře v Budapešti se zúčastnila zástupkyně Ministerstva 
vnitra, pracovnice oddělení pro lidská práva odboru prevence kriminality (OPK)      
PhDr. Petra Binková, Ph.D., která byla zároveň jmenována národní expertkou výše 
uvedeného tříletého projektu a prezentovala vybrané české projekty.  

Česká republika na semináři představila jednotlivé moduly Programu „Úsvit,“  
které byly poprvé realizovány v sociálně vyloučené komunitě města Mostu 
v Chanově, projekt Krajského ředitelství policie Moravskoslezského kraje „Mítink 
s občany“ a projekt Ministerstva vnitra „Standardy vzd ělávání na pozice asistent ů 
prevence kriminality.“  Všechny tyto aktivity byly vybrány expertní skupinou jako 
oficiální modelové projekty, jež budou (po následném zpracování a prezentaci 
v příslušném manuálu EUCPN) doporučované Evropskou komisí a Evropským 
parlamentem.  

Českou republiku na semináři rovněž zastupovala národní reprezentantka             
v Radě EUCPN a vedoucí oddělení pro lidská práva OPK Mgr. Alena Horáková                 
a náměstek ředitele pro vnější vztahy Krajského ředitelství Policie ČR 
Moravskoslezského kraje plk. Ing. Martin Hrink, Ph.D., který je autorem                             
a manažerem projektu „Mítink s občany.“ Semináře se dále zúčastnili delegáti, 
experti či další pozvaní hosté z následujících zemí: Belgie, Česká republika, Dánsko, 
Estonsko, Finsko, Holandsko, Chorvatsko, Lucembursko, Maďarsko, Malta, Norsko, 
Polsko, Rakousko, Rumunsko, Slovensko, Španělsko a Velká Británie.  

 
Závěrečné jednání expertního týmu IPACY  
 
         Ve dnech 14. – 15. června 2011 proběhlo v Paříži závěrečné jednání 
expertního týmu IPACY (Implementing Preventive Actions with Children and Youth). 
Jedná se o mezinárodní projekt, jehož cílem je konkrétní pomoc sociálně 
znevýhodněným dětem a mládeži s antisociálním a sebe-destruktivním chováním 
prostřednictvím sociální prevence.  
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Projekt iniciovaly dvě neziskové organizace, francouzská Mission Possible              
a švédská Fryshuset. Obě tyto instituce spolu již několik let spolupracují a v roce 
2009 byl schválen Evropskou komisí (7th Framework Programme) tento jejich 
společný dvouletý projekt (březen 2010 –  červen 2011). 

Na základě prezentace národního projektu Systém včasné intervence (SVI) 
v České republice na webových stránkách Evropské sítě prevence kriminality 
(EUCPN) oslovili představitelé obou organizací počátkem února 2010 vedení odboru 
prevence kriminality Ministerstva vnitra se žádostí, aby se ministerstvo stalo 
partnerem projektu IPACY a členem expertní skupiny.  

První fáze projektu spočívala v založení tzv. Fóra IPACY, jehož úkolem byla 
identifikace nejčastějších společně sdílených problémů týkajících se systémů včasné 
intervence a nástrojů či metod vycházejících z následné zpětné vazby.  

Poté byla v dubnu 2010 vytvořena výše zmiňovaná expertní skupina, jejímiž 
členy byly delegovaní zástupci z České republiky (OPK), Francie, Irska, Nizozemí, 
Slovinska, Španělska, Švédska a Velké Británie. Tato skupina se v rámci 
jednotlivých pracovních fází projektu setkala na šesti jednáních.  

 Výstupem projektu IPACY je manuál systém ů včasné intervence pro 
pot řeby členských stát ů EU. V tomto manuálu jsou publikovány příklady zdrojů          
a efektivních metod tvorby systémů, detailní návod jak budovat fungující systémy 
včasné intervence a jsou zde uvedena i možná úskalí jednotlivých systémů                   
a způsoby, jak se jim vyhnout.  Manuál je k dispozici na webových stránkách 
www.ipacy.eu a bude podle potřeb distribuován také v podobě tištěné.  

V manuálu Českou republiku reprezentují dvě studie založené na poznatcích        
a zkušenostech ze dvou projektů, jehož gestorem či spolugestorem je odbor 
prevence kriminality. Jde o studii Working With Socially Excluded Groups  (Práce se 
sociálně vyloučenými skupinami) vycházející z projektu Úsvit a Information-sharing 
and Confidentiality Issues (Problematika sdílení informací a citlivých údajů či dat) 
inspirovanou projektem Systém včasné intervence.  

Českou republiku v tomto projektu zastupují a studie vypracovaly vedoucí 
oddělení pro lidská práva OPK Mgr. Alena Horáková a referentka tohoto oddělení 
PhDr. Petra Binková, Ph.D.  

 
Jednání partner ů Beccariova projektu na expertním sympóziu v Hannov eru 
 

Expertní sympózium proběhlo ve dnech 26. – 28. června  2011 v Hannoveru 
a za Ministerstvo vnitra České republiky (resp. odbor prevence kriminality) se ho 
zúčastnila pracovnice oddělení pro lidská práva OPK PhDr. Petra Binková, Ph.D. 

Ministerstvo vnitra bylo v roce 2007 osloveno Radou pro prevenci kriminality 
při Dolnosaském Ministerstvu spravedlnosti se žádostí o partnerskou spoluúčast na 
projektu s názvem „Beccari ův projekt: p ředávání znalostí v prevenci 
kriminality“,  jehož financování bylo schváleno v rámci programu Evropské komise 
„Prevence a boj proti zločinu“. Partnerská spoluúčast na tomto projektu byla MV 
schválena a podepsána dne 11. listopadu 2008. 

Projekt je nazván po italském kriminologovi Cesare Beccariovi (1738 – 1794), 
jenž ve svém přelomovém díle O zločinech a trestech (1764) mimo jiné píše, že „je 
lépe zločinu předcházet, než ho trestat“ a stanovil devět principů nezbytných                    
k efektivnímu předcházení trestným činům.   
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Projekt „P ředávání znalostí v prevenci kriminality“  navazuje na dva 
předcházející Beccariovy projekty - Kvalitativní management v prevenci proti 
kriminalit ě (2003 – 2005) a Profesionální pr ůprava v prevenci kriminality  (2005 – 
2007), které byly uskutečněny v rámci grantového programu Evropské komise AGIS.  

Hlavním cílem třetího Beccariova projektu (2008 – 2011) je identifikovat, 
strukturovat, systematicky shromažďovat, zpracovávat, předávat a poskytovat 
poznatky zemí EU z prevence kriminality, založených na ověřené a úspěšné praxi.  

Hlavními výstupy projektu jsou: 

• vybudování elektronického referenčního portálu poznatků z prevence 
kriminality, 

• zpracování, hodnocení a přehledná prezentace mezinárodně využitelných 
poznatků, 

• vytvoření profesionálního systému vzdělávání a výcviku se zaměřením na 
kriminologii a prevenci kriminality a její uplatňování v praxi, 

• postupné rozšiřování Beccariova vzdělávacího systému, 

• zorganizování expertního sympózia. 

V rámci partnerské spolupráce v Beccariově projektu vypracovává odbor 
prevence kriminality MV komentáře a expertízy spojené s realizací výše uvedených 
výstupů, účastní se ostatních aktivit a setkání expertů.  

 

 
Odbor prevence kriminality MV 
PhDr. Petra Binková, Ph.D. 
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Odborníci Ministerstva vnitra diskutovali 
se starosty Šluknovského výb ěžku o bezpe čnostní situaci v oblasti 

 
Zástupci Ministerstva vnitra v čele s ředitelkou odboru prevence kriminality 

Jitkou Gjuričovou a šéfem odboru bezpečnostní politiky Martinem Linhartem se                    
2. září 2011, setkali v Rumburku se starosty Šluknovského výběžku. Během jednání 
se společně snažili najít způsob, kterým by se dala řešit situace v problémových 
lokalitách.    

„ Jednání se starosty bylo velice přínosné a inspirativní. Problémy a zkušenosti 
lidí z praxe jsou pro nás vždy velmi důležité. Starostové zopakovali svůj požadavek, 
aby nedocházelo ke snižování počtu příslušníků policie. Právě touto problematikou 
se mimo jiné bude zabývat pracovní skupina ministra vnitra pod vedením ředitele 
policie Karlovarského kraje Oldřicha Tomáška,“  vysvětlil Martin Linhart. 

Během jednání se mluvilo o tom, jakým způsobem se vypořádat se situací          
v tamějších obcích. Jako jednu z možností uvedl Linhart přítomnost asistenta při 
jednání s policií a dalšími úřady. „ Alespoň zpočátku jsme schopni obec v této otázce 
finančně podpořit,“  dodal s tím, že pokud se tento asistent v obci osvědčí, může být 
za podmínek stanovených zákonem o sociálních službách financován z rozpočtu 
Ministerstva práce a sociálních věcí. 

Jitka Gjuričová pak zdůraznila, že se jedná zejména o sociální problém, který 
potřebuje komplexní řešení. To svými příspěvky potvrdili i starostové. „ Pálí nás 
nezaměstnanost a nezaměstnatelnost některých lidí,“  řekl Jaroslav Sykáček, senátor 
a starosta Rumburku. Připomněl, že se stále setkává s velkým procentem lidí, kteří 
nechtějí pracovat. Dodal také, že by se jeho obec ráda připojila k programu prevence 
a kriminality Úsvit, který úspěšně funguje v Děčíně. 

Právě tento projekt, který Ministerstvo vnitra spustilo v roce 2009, staví na 
předpokladech, že je situace v rámci sociálně vyloučených lokalit řešitelná. V rámci 
programu pak působí asistenti prevence kriminality, kteří dbají na zlepšení pořádku 
na veřejných prostranstvích a v jednotlivých bytových domech, na předcházení 
trestné činnosti zejména dětí a mladistvých. 

Závěrem jednání mimo jiné starostové zdůraznili, že se budou zasazovat               
o novelu loterijního zákona a zákona o odpadech, zavedení trestnosti přestupkové 
recidivy, zřízení centrálního registru přestupků a o změnu rozpočtového určení daní 
ve prospěch malých obcí. Zástupci ministerstva pak starostům slíbili, že o celém 
jednání budou informovat ministra vnitra, který bude jejich požadavky tlumočit 
ostatním členům vlády. 

 
Pavel Novák 
ředitel odboru tisku a public relations  
 
 
Zdroj:www.mvcr.cz 
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Odborníci debatovali na p ůdě Ministerstva vnitra 
o problematice extremismu 

 
Zpravodajství a PR orgánů státní správy, zejména Ministerstva vnitra a Policie 

ČR, ve vztahu k extremismu a k anticikanismu či způsob informování                                 
o extremistických shromážděních v sociálně vyloučených lokalitách byla hlavní 
témata setkání představitelů Ministerstva vnitra, Policie ČR, zástupců neziskového 
sektoru, akademické sféry i samotných novinářů. Odborný seminář se uskutečnil na 
Ministerstvu vnitra ve čtvrtek 22. září.    

„V roce 2011 opět čelíme staronovému problému, kdy pravicoví extremisté 
zneužívají etnických konfliktů v sociálně vyloučených lokalitách. Je zřejmé, že 
extremistické skupiny si toto téma zvolily jako své stěžejní. Přilévají však pouze olej 
do ohně, žádné koncepční řešení nenabízejí,“ řekl na úvod semináře Michal Hořejší   
z odboru bezpečnostní politiky MV. Připomněl, že tento trend bylo možné sledovat při 
shromážděních v Novém Bydžově, Krupce, Brně a v současné době i na 
Šluknovsku. „Problémových lokalit je v České republice velké množství a lze se 
obávat, že podobným nepokojům můžeme do budoucna čelit i v jiných městech               
a obcích,“ dodal Hořejší. 

Protože dobře připravená a cílená komunikace s veřejností je jedním                       
z účinných nástrojů prevence těchto událostí, rozhodlo se Ministerstvo vnitra 
uspořádat odborný seminář, který svým příspěvkem o komunikaci tiskových mluvčích 
PČR při bezpečnostním opatření s médii zahájili Jan Melša a Lucie Žárská                        
z preventivně informačního odboru Policejního prezidia. Ve svém projevu hovořili               
o právních zásadách, které musí PČR dodržovat. Zdůraznili, že se nesmí uvádět 
etnicita pachatelů trestné činnosti. Dále např. hovořili o tom, že je důležité, aby před 
médii při policejním bezpečnostním opatření vystoupil jeho velitel. 

Václav Zeman z Agentury pro sociální začleňování v romských lokalitách se 
věnoval otázce informování o extremismu a nenávistných projevech s ohledem na 
etnicitu pachatelů a během svého vystoupení mimo jiné doporučil obezřetně pracovat 
s pojmy extremismus a extremista. 

Sociologickou reflexi problematiky představil Václav Walach z Fakulty 
sociálních studií Masarykovy univerzity v Brně, který se zaměřil na výsledky analýzy 
vnímání problematiky sociálně vyloučených lokalit extremisty na základě článků                
v internetových médiích extremistů. Walach na konci příspěvku varoval před 
radikalizací české společnosti. 

Obrazu pravicového extremismu v českých médiích se věnoval Ivan 
Vodochodský z Newton Media, který představil výsledky dlouhodobého výzkumu 
výstupů českých médií. Nejčastější prostor k vyjadřování v médiích dostávají v dané 
oblasti právě mluvčí PČR a MV. Hovořil mimo jiné o jejich pozitivním, negativním či 
neutrálním vyznění. V diskusi zaznělo, že policejní zpravodajství má jasná pravidla,    
a proto nevyznívá jednoznačně, respektive angažovaně proti extremistům. Tento fakt 
by měla PČR kompenzovat tím, že dá dopředu jasně najevo, že situaci zvládne, že 
není třeba se obávat. 

Jan Charvát z Fakulty sociálních věd Univerzity Karlovy podrobil kritické reflexi 
mediální výstupy Ministerstva vnitra a Policie ČR z roku 2011 týkající se extremismu.  
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Upozornil např. na používání nesrozumitelného úředního jazyka zástupců 
PČR, dále zdůraznil, že je nutné rozlišovat mezi jednotlivými subjekty, které se 
zúčastní shromáždění (nelze paušalizovat). Během diskuse dále zaznělo, že je nutné 
více a důkladněji zdůvodňovat policejní zákroky a více vysvětlovat důvody pro 
rozpuštění shromáždění. Tiskoví mluvčí si musejí dopředu připravit scénáře pro 
komunikaci  s médii. 

Styčná důstojnice pro menšiny Olomouckého kraje Michaela Sedláčková zase 
představila své zkušenosti s komunikací s menšinami v souvislostech                                
s extremistickými shromážděními v sociálně vyloučených lokalitách. Společně                      
s dalšími kolegy z Olomouckého a Moravskoslezského kraje seznámila účastníky              
s důvody úspěšného zvládnutí bezpečnostního opatření v Přerově v roce 2011. 
Hovořila o spolupráci s romskými nevládními organizacemi a Agenturou pro sociální 
začleňování v romských lokalitách. Policisté rovněž uváděli své zkušenosti z praxe, 
kdy jsou etnické konflikty uměle vyvolávány nezodpovědným a neprofesionálním 
chováním některých zainteresovaných osob včetně žurnalistů. 

O roli antikonfliktních týmů před a při shromáždění extremistů v sociálně 
vyloučených lokalitách pak hovořil Martin Koryčanský z Ředitelství služby pořádkové 
policie Policejního prezidia ČR. Popisoval, jakým způsobem „ákátéčka“ komunikují             
s romskou komunitou před shromážděním (rozdávání letáků, účast na besedách)               
a jakým způsobem se snaží předcházet agresivnímu jednání osob při bezpečnostním 
opatření. Uvedl, že antikonfliktní týmy existují ve světě jen v ČR a v Německu.                   
Z diskuse vyplynulo, že užívání těchto preventivních nástrojů je nutné více 
medializovat. 

Zpravodajstvím o extremistických shromážděních z pohledu publicisty                       
a bloggera se zabýval Patrik Banga, který v rámci svého příspěvku upozornil na 
chyby, které dělají jak zástupci PČR a MV, tak i samotná média. Uvedl například, že 
je naprosto nezbytné, aby Ministerstvo vnitra i Policie ČR podávaly ujednocené 
informace. Dále varoval před paušalizací, kdy se trestná činnost spáchaná jednotlivci 
přisuzuje celému etniku, a před případy, kdy se trestná činnost s neznámým 
pachatelem veřejností přičítá automaticky romskému etniku. 

Karel Holomek ze Společenství Romů na Moravě v závěrečném příspěvku 
hovořil o nutnosti odpovědnějšího přístupu politiků, podnikatelů a o slabé občanské 
společnosti. Zdůraznil nutnost spolupráce policie a romských nevládních organizací. 
Zmínil své zkušenosti s preventivní policejní prací s menšinami v Dánsku a Švédsku. 

  

Pavel Novák 
ředitel odboru tisku a public relations  
 
 
Zdroj: www.mvcr.cz 
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Vláda schválila novou Koncepci boje proti organizov anému zlo činu  

Ministr vnitra dne 10. srpna 2011 předložil vládě Koncepci boje proti 
organizovanému zločinu na období let 2011–2014. Na základě analýzy současné 
situace v oblasti organizovaného zločinu koncepce navrhuje celou řadu opatření                  
s cílem vytvořit dlouhodobě podpůrné podmínky pro práci orgánů veřejné správy               
v oblasti prevence, odhalování a postihování organizovaného zločinu na území 
České republiky. Vláda dokument schválila.   

Organizovaný zločin představuje v současné době nejzávažnější nevojenskou 
hrozbu pro českou společnost. Zločinecké skupiny podrývají společenské 
uspořádání, narušují stabilitu ekonomiky, podkopávají demokratické struktury                     
a v konečné fázi tak způsobují zánik právního státu. Boj proti organizovanému 
zločinu a jeho doprovodným jevům je proto prioritou národně-bezpečnostní politiky. 

Od roku 2009 zaznamenala Česká republika v oblasti zavádění nástrojů boje 
proti organizovanému zločinu podstatný vývoj, ovšem ne vždy ku prospěchu věci. Na 
tyto nedostatky, které se v průběhu let objevily, reaguje právě nová Koncepce. 

Ta doporučuje celou řadu opatření zaměřujících se na prevenci, odhalování             
a postihování organizovaného zločinu na území našeho státu. Navrhované úkoly 
jsou rozděleny do následujících klíčových oblastí: 
  

• monitoring organizovaného zlo činu na území ČR (vyhodnocení situace 
organizovaného zločinu na území ČR), 

• rozvoj multilaterální i bilaterální zahrani ční spolupráce  (zapojení 
policejních expertů do aktivit EU, vypracování programu spolupráce se státy 
západního Balkánu, sjednání policejních smluv s vybranými partnery), 

• posílení vnitrostátní spolupráce  (zavedení společných vyšetřovacích týmů, 
zefektivnění výměny informací mezi orgány, vyhodnocení spolupráce policie             
a zpravodajských služeb), 

• zajiš ťování výnos ů z trestné činnosti  (novelizace právní úpravy správy 
zajištěného majetku)  

• prohlubování specializace a zvyšování profesních ko mpetencí orgán ů 
činných v trestním řízení (v oblasti hospodářské kriminality a počítačové                 
a informační kriminality). 

   Opatření obsažená v Koncepci navazují na jiné strategické materiály přímo 
související s bojem proti organizovanému zločinu (např. Strategie vlády v boji proti 
korupci, Národní strategie protidrogové politiky, Národní strategie boje proti terorismu 
a další) a současně je nutné říci, že Koncepce byla vytvořena v souladu s textem 
Bezpečnostní strategie České republiky. 
  
  
Pavel Novák 
ředitel odboru tisku a public relations 
 
Zdroj: www.mvcr.cz 
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 Tisková zpráva 
ze zasedání Republikového výboru pro prevenci krimi nality  

 
 Zasedání Republikového výboru pro prevenci kriminality (dále jen RVPPK) se 
konalo ve čtvrtek 22. září 2011 v budově Ministerstva vnitra na Letné (MV). Jednání 
řídil v zastoupení ředitelky odboru prevence kriminality Ministerstva vnitra (dále jen 
OPK) Mgr. Radek Jiránek. 

 Na jednání zazněly informace o: 

• Problémech s kriminalitou v ČR v posledních 20 letech z pohledu   
kriminolog ů  

• Strategii prevence kriminality na léta 2012 až 2015   

• Metodické podpo ře orgán ů veřejné správy v oblasti sociální prevence  

• Činnosti státního zastupitelství za rok 2010  

• Vývoji tématu sanace dluh ů a předluženost pachatel ů trestných činů  

• Vyhlášení Program ů na podporu aktivit v oblasti prevence sociálně 
patologických jevů u dětí a mládeže v působnosti MŠMT na rok 2012  

PhDr. Alena Marešová z Institutu pro kriminologii a sociální prevenci hovořila             
o trendech vývoje kriminality v posledních 20 letech . Jako zásadní zdůraznila, že 
statistické údaje musí být vždy doplněny kvalitní analýzou. Srovnávání údajů stěžuje 
změna legislativního prostředí (trestní zákoník), která neumožňuje prosté porovnání 
dat o trestné činnosti v delším časovém období. Celé znění zprávy najdete na webu 
IKSP na adrese http://www.ok.cz/iksp/publikace.html (2010/ 382) 

Mgr. Jiránek informoval přítomné o prodloužení termínu předložení „Strategie 
prevence kriminality na léta 2012 až 2015“ na jednání vlády do 30. listopadu t.r. 
Vzhledem k zásadním požadavkům vzešlým z vnitroresortního připomínkového 
řízení bude text přepracován a bude obsahovat také vyhodnocení efektivity 
současně platné „Strategie na období 2008 až 2011“.  

Mgr. Tereza Čakrtová z Ministerstva práce a sociálních věcí podala přehled                   
o metodické podpo ře orgán ů veřejné správy v oblasti sociální prevence v  roce 
2011. Podpora se uskutečňuje formou tématicky zaměřených konzultačních dnů 
(dosud se konaly 3x), pořádáním konferencí, seminářů (dosud 3 akce) a kontrolní 
činnosti (dosud kontroly výkonu přenesené působnosti na KÚ ve dvou krajích, do 
konce roku plánovány ještě 2). Průběžně probíhají internetové konference a mailové 
či telefonické konzultace jak s krajskými metodiky, tak přímo se sociálními kurátory. 
Podmínkou dobré metodické pomoci musí být soustavná, aktuální a oboustranná 
komunikace. 

JUDr. Jiří Hajda z Nejvyššího státního zastupitelství (NSZ) se věnoval Zprávě            
o činnosti státního zastupitelství za rok 2010.  Podle statistických údajů státního 
zastupitelství došlo k dalšímu poklesu kriminality ve všech základních ukazatelích. 
Nezanedbatelnou měrou poklesl i nápad trestní agendy (podle evidovaných záznamů 
o zahájení úkonů trestního řízení), za poslední dva roky cca o 6%. Znění celé zprávy 
najdete na webu NSZ na adrese http://portal.justice.cz/nsz/hlavni.aspx  
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Zástupkyně Probační a mediační služby ČR (PMS) PhDr. Jana Libíčková podala 
informaci o situaci se sanací dluh ů a předlužeností pachatel ů trestných činů. 
Uvedla, že projekt „Sanace dluhů“, zaměřený na mimosoudní řešení předluženosti 
osob po výkonu trestu odnětí svobody a realizovaný v roce 2010 ve spolupráci PMS 
a Sdružení pro rozvoj probační služby ve východní Evropě VEBO ze Švýcarska, byl 
ukončen. Aktivitu v dané oblasti převzala Aliance proti dluhům, která vznikla v dubnu 
2011 z iniciativy zástupců odboru prevence kriminality Ministerstva vnitra ČR, 
Probační a mediační služby ČR a Sdružení pro probaci a mediaci v justici, o.s. 
V současné době je vypracováván návrh programu Aliance, který bude po dokončení 
předložen na jednání RVPPK. 

V nepřítomnosti zástupkyně Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy               
Mgr. Martiny Budínské byla přítomným předložena písemná informace o vyhlášení 
Program ů na podporu aktivit v oblasti prevence sociáln ě patologických jev ů            
u dětí a mládeže v p ůsobnosti MŠMT na rok 2012.  Všechny podstatné informace 
jsou k dispozici na webu MŠMT na adrese www.msmt.cz (sekce Sociální programy – 
Prevence rizikového chování).  
 

Příští zasedání RVPPK se uskuteční dne 27. října 2011. 

 

 

 

Odbor prevence kriminality MV 
Mgr. Květa Dočkalová 
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Ministerstvo vnitra spustilo nový webový portál 

Nový webový portál týkající se oblasti kybernetické bezpečnosti 
www.govcert.cz spustilo tento týden Ministerstvo vnitra. Portál je službou, jejímž 
hlavním cílem je zajištění spolehlivosti a bezpečnosti internetu.    

Tento portál je jednotným komunikačním uzlem pro hlášení kybernetických 
incidentů na vládní úrovni a je jedním z prvních částí mozaiky, která po dokončení 
doplní prostor svobody o nezbytnou bezpečnost a spolehlivost. 
  

Uživatelé tak mohou na těchto webových stránkách nalézt veškeré aktuální 
informace týkající se oblasti kybernetické bezpečnosti. Součástí portálu je také 
varování před případnými kybernetickými hrozbami pro kritickou infrastrukturu. 
  

Ministerstvo vnitra také v souvislosti s problematikou kybernetické bezpečnosti 
dokončilo Strategii pro oblast kybernetické bezpečnosti České republiky na období 
2011 – 2015. Dokument nyní čeká na projednání ve vládě. 
  

Strategie je koncepčním a komplexním materiálem, jehož finální verze byla 
diskutována jak se státními institucemi, tak s akademickou obcí i se soukromým 
sektorem. Přijetí tohoto dokumentu zajistí koordinovanost, aktuálnost a komplexnost 
řešení kyberbezpečnostních otázek. 
  
  
Markéta Matlochová 
zástupkyně ředitele odboru tisku a public relations 
 
 
 
Zdroj: www.mvcr.cz 
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Slavnostní vyhlášení sout ěže Svět očima dětí 

Ve čtvrtek 15. 9. 2011 proběhlo v Majakovského sále Národního domu na 
Vinohradech slavnostní vyhlášení vítězů a předání cen 8. kola celostátní dětské 
soutěže Svět očima dětí.    

Završilo se tím úsilí dětí, které letos zpracovávaly témata týkající se aktuálních 
společenských problémů: Integrovaný záchranný systém očima dětí, Bezpečně do 
školy i ze školy, Nevěř cizím lidem a Korupce. Do soutěže děti posílaly svá díla          
v kategoriích výtvarné, literární, audiovizuální a trojrozměrné. 

 
Slavnostní odpoledne zahrnovalo vyhlášení vítězů, hudební a taneční program 

a vystoupení kouzelníka. Děti ze základních, mateřských škol a dětských domovů 
postupně přebíraly ocenění z rukou ministra vnitra Jana Kubiceho, prvního náměstka 
ministra vnitra pro vnitřní bezpečnost Mgr. Jaroslava Hrušky a dalších představitelů 
Ministerstva vnitra a Policie ČR. 

 
V letošním roce se soutěže zúčastnilo 1064 dětí z 221 školských zařízení              

z celé republiky, z nichž porota po mnohdy nesnadném rozhodování vybrala 93 
oceněných.  

 
Cílem preventivní soutěže Svět očima dětí je umožnit dětem vyjádřit svůj 

pohled na dění, které se jich také týká a zároveň je upozornit na možná nebezpečí, 
jež jim hrozí. 

 
 

Zdroj: www.mvcr.cz   
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Česko posiluje spolupráci se Slovenskem v oblasti be zpečnosti 

V pondělí 1. srpna podepsal první náměstek ministra vnitra ČR společně se 
státním tajemníkem Ministerstva vnitra SR Dohodu o vzniku Společného kontaktního 
pracoviště Hodonín–Holíč. Podpisu a slavnostního zahájení provozu se zúčastnili 
také policejní prezident ČR a viceprezident Policejního sboru SR.  

Účelem vzniku nového pracoviště je vytvoření kontaktního bodu pro 
bezpečnostní složky obou zemí, jehož prostřednictvím bude možné nepřetržitě 
vyměňovat informace o hrozbách pro bezpečnost občanů. Za tímto účelem bude 
pracoviště trvale obsazeno policisty české i slovenské strany, kteří budou pracovat 
ve společné operační místnosti.  

Pro případ vzniku mimořádné události jsou zde vytvořeny též podmínky pro 
využití pracoviště příslušníky hasičských sborů ČR a SR, popř. dalších složek IZS. 
Zároveň bude pracoviště sloužit jako místo pro předávání osob omezených na 
osobní svobodě mezi českými a slovenskými policejními a justičními orgány.   

 
 
 
 
Zdroj: www.mvcr.cz 
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20 let Policie ČR 
 

Dne 21. června 1991 schválila Česká národní rada zákon č. 283/1991 Sb.,           
o Policii České republiky, a na jeho základě vznikla dnem 15. července 1991 Policie 
České republiky. 

Policie ČR vznikla z dosavadních českých složek Sboru národní bezpečnosti 
(SNB) a stala se všeobecným bezpečnostním sborem České republiky. Stejně tak již 
o více než čtyři měsíce dříve vznikl ze slovenských složek SNB Policejní sbor 
Slovenské republiky, který na Slovensku plnil obdobné úkoly jako v České republice 
Policie ČR. Kromě těchto sborů fungovaly v Československu ještě federální 
bezpečnostní složky, z nichž nejdůležitějším byl Sbor národní bezpečnosti, který se 
vznikem Policie ČR stal sborem výlučně federálním. Dnem 27. srpna 1991 byl 
přeměněn na Federální policejní sbor. O policejní úkoly se v Československu dělily 
především uvedené tři sbory. 

Policie České republiky byla podřízena Ministerstvu vnitra ČR. Vrcholným 
útvarem vzniklým z dosavadního Hlavního velitelství Veřejné bezpečnosti (VB) ČR 
bylo Policejní ředitelství v čele s policejním ředitelem podřízeným českému ministru 
vnitra. Na řízení a zabezpečování policie se však podílely i útvary bezpečnostního 
úseku Ministerstva vnitra ČR. Všeobecnými územními útvary byly správy krajů             
a okresní, městská a obvodní ředitelství. Tyto útvary vznikly z dosavadních správ VB 
krajů a okresních správ VB. Některé služby pak byly dále organizovány v rámci 
celorepublikových útvarů, zvláštních územních útvarů nebo základních útvarů. 
Kategorie základních útvarů zanikla již v roce 1992 a tyto útvary se staly součástí 
správ krajů nebo okresních ředitelství. 

Při svém vzniku Policie ČR disponovala správní službou, zabývající se 
především agendou občanských a zbrojních průkazů, službou pořádkové policie, 
službou dopravní policie, službou kriminální policie, službou ochrany ekonomických 
zájmů, službou ochrany ústavních činitelů, kriminalistickotechnickou a expertizní 
službou a vyšetřovací službou. 

Po rozdělení Československa dnem 1. ledna 1993 převzala Policie ČR            
i agendu zrušeného Federálního policejního sboru. Tak byla rozšířena působnost 
služby kriminální policie, služby ochrany ekonomických zájmů (protikorupční služby), 
kriminalistickotechnické a expertizní služby, vyšetřovací a ochranné služby. Novými 
službami, převzatými od federální policie, se stala letecká služba, služba rychlého 
nasazení a služba cizinecké a pohraniční policie.  

Dnem 1. ledna 1994 byla do Policie ČR převedena z resortu dopravy 
Železniční policie ČR, a vznikla tak nová služba železniční policie. 

V letech 2000 a 2001 přišla policie o řadu správních agend, zejména v oblasti 
silničního provozu, občanských průkazů a cestovních dokladů. 

Značný dopad na strukturu policie měla rozsáhlá novelizace trestního řádu, 
v důsledku níž došlo od 1. ledna 2002 ke sloučení kriminální, protikorupční                
a vyšetřovací služby do služby kriminální policie a vyšetřování. Změna přinesla 
zrušení institutu procesně samostatného vyšetřovatele a úřadů vyšetřování. 

Se vstupem do Schengenského prostoru v roce 2007 byla prakticky 
odbourána ochrana pozemních státních hranic, což znamenalo transformaci služby 
cizinecké a pohraniční policie na službu cizinecké policie. 
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V letech 2007 a 2008 byly provedeny některé změny v územní působnosti 
správ krajů, které připravovaly policii na změnu její územní organizace. 

Dnem 1. ledna 2009 nabyl účinnosti nový zákon č. 273/2008 Sb., o Policii 
České republiky, který završil reformu policie a přinesl některé zásadní změny 
v postavení jejích součástí. Správy krajů byly nahrazeny krajskými ředitelstvími, 
jejichž územní obvody byly nově vymezeny obvody jednoho, dvou či tří 
samosprávných krajů při zachování počtu osmi útvarů. Okresní ředitelství byla 
zrušena a začleněna do krajských ředitelství. Obvodní a městská ředitelství zůstala 
v redukované podobě zachována. 

Mezi službami přibyla pyrotechnická služba a služba pro zbraně                             
a bezpečnostní materiál (dosavadní služba správních činností). Naopak služba 
železniční policie byla zrušena, neboť již v letech 1998 a 2006 její pracoviště splynula 
se složkami služby pořádkové policie. 

Od 1. ledna 2010 má policie čtrnáct krajských ředitelství, tj. pro každý 
samosprávný kraj jedno, čímž bylo s předstihem dosaženo stavu, který zákon 
předpokládal od roku 2012. Tak policie vstupuje do roku 2011, kdy 15. července 
uplynulo 20 let od jejího vzniku. 

 
 
 
Zdroj: www.mvcr.cz 
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Pomoc ob ětem funguje už rok 

Dne 1. července 2010 spustila Policie České republiky systém psychologické 
pomoci obětem trestné činnosti a dalších mimořádných událostí. Od 13. srpna 2010 
se do něho zapojil i Bílý kruh bezpečí, o. s. (BKB), podpisem dohody mezi jeho 
prezidentkou a policejním prezidentem. Je tomu tedy již rok, co je účinně 
poskytována pomoc těm, kteří to ve chvílích nejtěžších nejvíce potřebují.   

Celý systém funguje tak, že pracovník operačního střediska policie vyrozumí 
v případě potřeby policejního krizového interventa. Tím je buď psycholog, nebo 
pracovník (policista) speciálně vyškolený k poskytování krizové intervence. Ten oběti 
(pozůstalým) poskytne akutní psychologickou pomoc a poté nabídne i možnost 
zprostředkování následné psychologické, psychosociální nebo sociálně-právní 
pomoci ze strany BKB. Pokud oběť nabídku pomoci přijme, dojde (po písemném 
souhlasu) k předání příslušných údajů o osobě a události BKB. Jeho pracovník ji 
kontaktuje s nabídkou konkrétní pomoci. 
  

Od 1. 7. 2010 do 30. 6. 2011 byla poskytnuta pomoc 816 krát, a to celkem 
1540 osobám u 669 evidovaných případů. Nejčastěji se jednalo o pomoc pozůstalým 
v případech sebevražd, dopravních nehod, vražd, obětem znásilnění, loupeží                      
a dalších událostí. Za dobu fungování systému bylo vyškoleno 27 lektorů a 206 
pracovníků krizové intervence, kteří dokážou obětem účinně pomoci. 
  
  
  
kpt. Mgr. Jan Melša 
tiskový mluvčí Policejního prezidia ČR 
 
 
 
Zdroj: www.policie.cz 
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Tisková konference na téma 
„Vzd ělávání žák ů z národnostních menšin ve Vyšší policejní škole  

a Střední policejní škole Ministerstva vnitra v Holešov ě“ 
 

Dne 1. 9. 2011 se ve Vyšší policejní škole a Střední policejní škole 
Ministerstva vnitra v Holešově uskutečnila tisková konference na téma „Vzdělávání 
žáků  z národnostních menšin ve VPŠ a SPŠ MV v Holešově.“ 

Tisková konference se konala u příležitosti zahájení 4. ročníku vzdělávání 
žáků  z národnostních menšin ve VPŠ a SPŠ MV v Holešově. 

V úvodním slovu ředitel školy plk. Ing. Jan Dvořák hovořil o aktivitách školy 
zaměřených na vzdělávání žáků z národnostních menšin, které škola realizuje již od 
roku 2007. Mediím byly představeny dva projekty: 

• Příprava a výb ěr žáků z národnostních menšin ke vzd ělávání ve Vyšší 
policejní škole a St řední policejní škole Ministerstva vnitra v Holešov ě. 
Cílová skupina: žáci 9. t říd z národnostních menšin   

• Vzdělávání žák ů národnostních menšin ve Vyšší policejní škole a St řední 
policejní škole M inisterstva vnitra v Holešov ě. Cílová skupina: žáci                       
z národnostních menšin p řijati ke vzd ělávání ve VPŠ a SPŠ MV v Holešov ě  

Na závěr ředitel školy uvedl, že ve školním roce 2011/2012 bude škola vzdělávat 
52 žáků z 15 národnostních menšin. Jedná se národnostní menšinu: vietnamskou, 
ukrajinskou, romskou, albánskou, angolskou, bulharskou, gruzínskou, chorvatskou, 
mongolskou, řeckou, kazašskou, kirgizskou, kubánskou, polskou a slovenskou. 
Složení: 30 chlapců, 22 dívek. 

V průběhu dotazů médií sdělil mimo jiné host konference Mgr. Jaroslav Hruška,  
1. náměstek ministra vnitra pro vnitřní bezpečnost: „Velmi si cením tohoto 
projektu, obzvláš ť nyní, v kontextu událostí ze Šluknovského výb ěžku. Téma 
národnostních menšin je velmi k řehké a citlivé. Proto jsem opravdu rád, že 
takový projekt zde v Holešov ě vzniknul. Jediným dlouhodobým řešením t ěchto 
aktuálních problém ů je dlouhodobá a cílená práce práv ě s mladými lidmi 
různých národnostních menšin.“  

Po skončení tiskové konference se pro hosty uskutečnila prohlídka školy. 

Účastníci tiskové konference: 

plk. Ing. Jan Dvořák – ředitel školy, 
 plk. Ing. Bc. Andrej Rohál, Ph.D. – zástupce ředitele- vedoucí kanceláře ředitele 
plk. Mgr. Bc. René Dočekal - zástupce ředitele pro výuku a výcvik  
 Ing. Martin Novotný – zástupce ředitele pro ekonomiku 
Bc. Stanislav Daniel – koordinátor projektů 
plk. RNDr. Miroslav Dědič – člen realizačního týmu 
plk. PaedDr. Antonín Strachota - člen realizačního týmu 
pplk. Mgr. Lumír Hendrych – člen realizačního týmu - moderátor konference 
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Hosté:  
Mgr. Jaroslav Hruška – 1. náměstek ministra vnitra pro vnitřní bezpečnost 
Ing. Mgr. Miroslav Kroc - ředitel odboru vzdělávání a správy policejního školství 
Ministerstva vnitra 
plk. JUDr. Jaroslav Vaněk – náměstek ředitele Krajské ředitelství Zlínského kraje 
Mgr. Lenka Ficová – referentka odboru speciálního vzdělávání, prevence                         
a institucionální výchovy (MŠMT) 
 Bc. Hana Podubecká, MBA – ředitelka odboru řízení Operačního programu 
vzdělávání pro konkurenceschopnost 
PaedDr. Zdeněk Janalík – starosta města Holešova 
 
 
 
 
Zdroj: www.mvcr.cz 
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Nová databáze „pátrání po vozidlech“ 

V pondělí 8. srpna 2011 byla na internetových stránkách Policie ČR 
(www.policie.cz) spuštěna nová veřejně přístupná databáze Pátrání po motorových 
vozidlech a registračních značkách.   

Zatímco stávající verze obsahovala maximálně tři roky stará data, v nové 
databázi jsou uvedeny údaje od 1. ledna 1990. Dosud mohli návštěvníci stránek 
Policie ČR vyhledávat pouze odcizená osobní motorová vozidla. Nově jsou 
v evidenci obsaženy i údaje o motocyklech, odcizených užitkových vozech, 
nákladních automobilech, autobusech či traktorech, včetně registračních značek. 
K dnešnímu dni tak databáze obsahuje cca 450 tisíc údajů, oproti 31 tisícům ve staré 
verzi. 
  

Vyhledávání je velice přehledné. Stačí zadat registrační značku vozidla či tzv. 
VIN kód vozu. 
 
 
kpt. Mgr. Jaroslav Ibehej 
tiskový mluvčí Policejního prezidia ČR 
 
 
 
Zdroj: www.policie.cz 
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Vyhlášení ocen ění Policista roku 2010 

V pondělí 12. září 2011 se v Trojském zámku v Praze uskutečnilo slavnostní 
setkání u příležitosti vyhlášení ocenění Policista roku 2010. Ceny předávali                      
1. náměstek ministra vnitra Jaroslav Hruška a policejní prezident plk. Petr Lessy.   

Ocenění Policista roku 2010 prob ěhlo v 10 kategoriích:  
  
1. Nejlepší student policejní školy roku  
Vítěz: nprap. Henryk Jochymek, DiS. (mimořádné studijní výsledky) 
Vyšší policejní škola a Střední policejní škola MV v Holešově 
  
2. Nejlepší u čitel policejní školy roku  
Vítěz: kpt. Mgr. Zden ěk Černoch (mimořádné pedagogické výsledky) 
Vyšší policejní škola a Střední policejní škola MV v Holešově 
  
3.   Občanský zam ěstnanec roku  
Vítěz: Jaromír Zátopek  (mimořádné profesionální výsledky a osobní nasazení) 
Krajské ředitelství policie Moravskoslezského kraje, Územní odbor Frýdek-Místek 
  
4. Manažer roku  

Vítěz: plk. Mgr. Martin Vondrášek (mimořádné manažerské schopnosti a výsledky) 
Krajské ředitelství policie hl. m. Prahy 
  
5. Tým roku  
Vítěz: oddělení cíleného pátrání ÚSKPV , Policejní prezidium ČR 
(nadstandardní pracovní výsledky a vysoce profesionální přístup) 
  
6. Velitel roku  
Vítěz: plk. Mgr. Bc. Radka Drexlerová  (trvale vynikající pracovní výsledky) 
Obvodní ředitelství policie Praha III 
  
7. Čin roku  
Vítěz: nprap. Michal Sinko (záchrana dětského života) 
Obvodní ředitelství policie Praha III, Místní oddělení Čakovice 
  
8. Veterán roku  
Vítěz: kpt. Bc. Jan Što ček (dlouhodobé výsledky při objasňování vražd)  
Krajské ředitelství policie hl. m. Prahy 
  
9. Policista roku  
Vítěz: por. Bc. Tomáš Tká č (mimořádně kvalitní vedení vyšetřování korupce) 
Krajské ředitelství policie Moravskoslezského kraje 
Městské ředitelství policie Ostrava 
  
10. Síň slávy Policie České republiky  
Vítěz: genmjr. JUDr. Radislav Charvát, in memoriam (významná osobnost 
pražské policie) 
ředitel Policie ČR Krajské správy hlavního města Prahy 1998-2002 

Zdroj: www.mvcr.cz 
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Obsah časopisu Policista – srpen 2011 
 

Srpnové číslo časopisu Policista nabízí hned několik reportáží.  Lidé 
v šerosvitu zlo činu  je reportáž o Kriminalistickém ústavu Praha. Novinářský vztah 
autora k ústavu trvá už přes dvě desítky let. V reportáži čtenáře seznámí se svými 
prvními kontakty s ústavem, se začátky ústavu a připomene i jeho zakladatele. 
V krátkosti popisuje některé případy, které ústav řešil a na závěr přidává slova 
současného ředitele KÚP plk. Ing. Pavla Koláře. Reportáž Policie má dvacet let  
popisuje oficiální oslavy P ČR v Muzeu Policie, které začaly pietním aktem až po 
slavnostní přehlídku na Hradčanském náměstí, kde oslavy P ČR vyvrcholily. Výbuch 
v pom ěrně bezpečném m ěstě je reportáž z policejního oddělení v Krnově. 

 
Reportáž z 11. ročníku Krimifestu v Chodově popisuje několikadenní festival 

filmů s policejní tématikou i doprovodné akce. Čtenáři reportáž najdou pod názvem 
Zábavný festu ňk proti zlo činnosti. 

 
Rubrika Otázky pro…  ředitelku odboru prevence kriminality MV nese název 

Pátrání po poh řešovaných d ětech  – aktuální priorita OPK. Aktuální priority odboru 
ředitelka shrnula do pěti bodů. Na prvním místě je příprava nové Strategie prevence 
kriminality na léta 2012 až 2015. 

 
V rubrice Ze zahrani čí nám autor představuje např. Nový detektor, který 

„prošacuje“ na dálku. Zajímavý je článek o tom, že Výbušninu odhalí včelí jed, nebo 
že Policejní vozy v USA jezdí na propan-butan. 

 
Případ skon čil  – Alkohol mladému muži dodával sílu  – zavede čtenáře do 

malého městečka na severu Čech a v článku se čtenáři seznámí s chováním otce 
čtyř dcer. Muž týral hlavně svoji manželku, ale později i vlastní dcery. Ústecký krajský 
soud v roce 2008 odsoudil obviněného k úhrnnému trestu odnětí svobody v trvání tří 
let. 

 
Portét – Základem je dialog  - popisuje hrdinský čin mladého policisty z MOP 

Čakovice, který se stal v březnu 2010. Policista zachránil tonoucího chlapce, který 
v rybníčku zámeckého parku v Čakovicích zkoušel pevnost ledové plochy. Jednání 
policisty ocenil i ředitel KŘP hl. m. Prahy v kategorii Čin roku 2010. 

 
Tři plné stránky rubriky Z krajů přinášejí zajímavé informace z celé republiky. 

Kratičké zprávičky informují o několika policejních oslavách v rámci 20. výročí Policie 
ČR.   

 
Na stránkách najdeme i sportovní článek popisující Mistrovství Unitop ČR 

v malé kopané v Jablonci nad Nisou. Další článek popisuje Pátrací akci nedaleko 
Prostějova, kde šlo o život. 

 
Příloha  srpnového čísla tentokráte přináší odlehčené čtení na dovolenou. 

Jsou to výherní povídky Ceny Havránek, Ceny Agathy Christie a Ceny Sherlocka 
Holmese.  
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září 2011 
 
 Ochranka. Gorily. Bodyguardi... Úvodní reportáž S dokonalým nadhledem 
(bez osobních emocí)  popisuje práci Útvaru pro ochranu ústavních činitelů ochranné 
služby Policie České republiky střízlivou formou a přesto se dozvíme řadu zajímavých 
věcí. Muži, co jdou z akce do akce, jen zdánlivě nenápadní ve stínu světových 
politických celebrit, opakovaně nasazují svoje životy a taky umírají...  
 
 S reportáží nepřímo souvisí text, spadající pod rubriku 20 let Policie ČR, který 
se jmenuje Tradice, sv ětové zkušenosti i vlastní fištron , odrážející historii 
ochranné služby. 
 
 V rubrice Ze zahrani čí najdeme mimo jiné nezvykle dlouhý článek. Aspoň pro 
tuto rubriku, nicméně počtení je to velmi poučné: Kde také umírali čeští četníci.  
Text nás zavede do karpatské vesničky Toruň a hledá autentické stopy budov, ale               
i hrobů, připomínajících předválečné Československo, jeho boj za Podkarpatskou 
Rus a v podstatě dnes už bezejmenné hrdiny. 
 
 U policistů v pražské Lhotce. Revír, kde najdete „zámeček" chmurně 
proslulého podnikatele Mrázka, vietnamskou tržnici SAPU, bezdomovecká obydlí... 
Jak ubíhá profesní život lhoteckým policistům se dozvíte v reportáži Dobrý kolektiv – 
to je základ! 
 
 „Pohotovostní motorizovaná jednotka má dnes 367 policistů                                     
a 3 občanské zaměstnance. Mezi policisty máme patnáct žen a musím říci, že 
schopných žen,“ tvrdí v rozhovoru nazvaném Pijáci jsou denn ě v terénu  major             
Ing. Bc. Eduard Šuster, muž stojící v čele útvaru, jehož hlavním úkolem je reagovat 
na tísňová volání občanů na telefonních linkách 158 nebo 112. 
 

 
 
 
Zdroj: redakce Policisty 
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Situační prevence:     
 

Funkce certifikovaných bezpe čnostních protipožárních dve ří               
ve veřejných provozech  

  
V dnešní době stále ještě existuje poměrně hodně veřejně přístupných 

provozů a prostor, jako jsou recepce, haly či šatny lázní, bazénů, aquaparků, 
wellness center, posiloven, hotelů a penzionů, které mají naprosto nedostatečné 
zabezpečení. A právě ve zmíněných  provozech, kde je vysoká koncentrace                    
a fluktuace lidí po celou provozní dobu, kde je velká anonymita, dochází často                  
a velmi snadno ke krádežím. Nejedná se jen o krádeže finanční hotovosti, ale také 
krádeže elektroniky (např. registrační pokladny, terminály, notebooky, mobilní 
telefony apod.). „Pravidelní“ pachatelé trestné činnosti, ale i  příležitostní „zlodějíčci“, 
si dnes umí s běžnými dveřmi poradit. To je důvod, proč je nutné stále zvyšovat 
odolnost dveří proti násilnému vniknutí. 
Drobné bezpe čnostní dopl ňky nesta čí 

Výměnou samotné bezpečnostní cylindrické vložky se v žádném případě 
nezvýší úroveň zabezpečení proti hrubé síle, stejně tak nepomohou ani 
„bezpečnostní“ plechy pod kováním a podobné přídavné prvky. Dveře sice budou mít  
kvalitní vložku odolnou např. proti vyhmatání stavítek planžetou, ale proti násilnému 
průlomu zůstávají  pořád jen oby čejnými dve řmi , se kterými si zloděj poradí 
v několika málo vteřinách.  

Jediná skutečně účinná metoda zabezpečení vstupu je proto kombinace 
kvalitního příslušenství dveří (tedy bezpečnostní cylindrické vložky s bezpečnostním 
kováním) namontovaným na pevnostní, hrubé síle odolávající dveřní křídlo, doplněné 
ocelovou bezpečnostní zárubní, která tvoří kromě pevnostní bariéry i protipožární               
a protihlukový uzávěr. Takovouto sestavu, samozřejmě podloženou příslušnými 
certifikáty, které prokazují, že právě ten který komplet dveří, zárubně a příslušenství 
tvoří dohromady celek skutečně odolný proti napadení, lze potom shrnout pod 
označení certifikované bezpe čnostní dve ře.  

Vítězí komplexnost 

Při použití certifikovaných bezpečnostních dveří je možné současně zajistit               
i spolehlivé řešení oprávněného přístupu zaměstnanců do jednotlivých částí objektu 
prostřednictvím systému generálního klíče s navázáním na systém EKV (elektronická 
kontrola vstupu). Ten oprávněnost vstupu rozšiřuje o možnosti časového 
naprogramování přístupů a samozřejmě i detailní evidenční záznamy o čase vstupu 
a o délce a místě pobytu jednotlivých osob v rámci objektu. Zapojení MZP 
(mechanické zábranné prostředky) a EKV do systému EZS (elektronický 
zabezpečovací systém) je potom nejvyšší možné komplexní zajištění celého objektu 
s možnostmi ovládání dveří pomocí kódových klávesnic, bezkontaktních čipů, 
biometrických snímačů a jiných čtecích terminálů. 

 Na základě specifikace dodavatele elektronického systému lze certifikované 
bezpečnostní dveře vybavit elektromechanickými zámky, elektromotorickým 
ovládáním cylindrické vložky, kontakty pro signalizaci otevření a zavření dveří 
(včetně signalizace uzamčení dveří), nebo zárubní s elektromagnetickým otevíračem 
(tzv. elektrický vrátný), který může být ovládán třeba pracovníkem recepce nebo jen 
pomocí tlačítka. Menším provozům  takové jednoduché elektrické otevírání dveří 
stačí. Větší organizace obvykle řeší důslednější kontrolu a evidenci vstupů či 
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průchodů „do“ nebo „z“ chráněných či jinak vyhrazených prostor/zón, většinou 
s přesně vymezeným oprávněním vstupu jednotlivým osobám. Tyto kontroly se 
mohou realizovat prostřednictvím čipů nejrůznějšího provedení, klávesnic nebo 
kontrolou biometrických údajů jako např. otisku palce nebo sejmutí obrazu oční 
sítnice. V místech, kde je potřeba zaznamenávat i přesný čas použití v kombinaci 
s totožností osoby, která vchod/průchod použila, je potom možné dveře vybavit již 
zmíněnými detektory otevření, uzavření a zamknutí dveří. Přes kontaktní rozhraní lze 
takto upravené dveře napojit na jakýkoliv ovládací systém, ať už je součástí okruhu 
řešícího pouze kontrolu a evidenci procházení a vstupů, nebo je napojený na 
nadřazený centrální průmyslový systém kontroly, zabezpečení a inteligentního řízení 
budovy. 

Z uvedených důvodů je třeba řešit každou poptávku a zakázku individuálně: 

– podle konkrétního místa určení (lázeňské komplexy nebo hotely, městské 
bazény apod.) 

– podle provozních potřeb (počet obsluhujících osob a jejich oprávnění 
pohybu v objektu pro vytvoření systému generálního klíče), 

– podle způsobu ovládání (EKV, EZS). 

Koncepce komplexního řešení může být dále doplněná o velmi specifické 
prvky ochrany – např. dveře mohou být vybaveny dvouokruhovým uzamykáním, kdy 
u zvlášť důležitých prostorů (např. technologické a bezpečnostní velíny nebo 
pracoviště počítačových serverů) je použitím rozdílných klíčů vynucena přítomnost 
dvou osob pro otevření nebo průchod, případně může být druhý okruh řešen 
elektronicky – první osoba provede ověření a odemknutí elektronického zámku                  
a druhá osoba provede odemknutí manuálně ovládaného sekundárního zámku, který 
uvolní mechanicky soustavu uzamykacích čepů (např. úschovné místnosti                           
a pokladny hotelů a lázeňských komplexů).  

Ochrana osobních údaj ů ale i požární odolnost a certifikace 

Speciální možnosti ochrany jsou také často využívány pro potřeby zajištění 
ochrany osobních údajů dle zákona č. 101/2000 Sb., protože velká část 
provozovatelů o svých návštěvnících, pacientech, hostech nebo předplatitelích 
služeb vede záznamy obsahující „citlivá data“ a všechna místa „skladování“ těchto 
údajů musí být dostatečně zabezpečena – ať už jde o počítače s elektronickými 
záznamy, nebo o klasické kartotéky. 

Další důležitou vlastností certifikovaných bezpečnostních dveří je protipožární 
odolnost včetně instalování bezpečnostní i protipožární zárubně. Požární odolnost            
(v rozsahu 15–60 minut podle modelu) je doložena příslušnými certifikáty, splnění 
podmínek oddělení jednotlivých požárních úseků podle požárního projektu budovy             
a doložení vlastností dveří pro požární revize je tedy samozřejmostí. 

Bezpečnostní dveře jsou certifikovány dle ČSN P ENV 1627 (zařazení do 
bezpečnostní třídy), spadají tak plně do požadavků zákona o pojistné smlouvě                   
č. 37/2004 Sb. resp. do všeobecných a doplňkových pojistných podmínek, zvláštních 
ujednání a doložek pojišťovacích ústavů působících v ČR a ČAP (Česká asociace 
pojišťoven).  
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Při zabezpečení certifikovanými bezpečnostními dveřmi lze uplatnit nárok na 

výhodn ější (bonusové) pojišt ění, pojistky je možné sjednávat na vyšší částky, na 
pojistném je možné získat slevy a platí i nižší spoluúčast pojištěného v případě 
plnění pojistné události (v závislosti na rozsahu a úrovni zabezpečení). Lázeňské či 
hotelové ubytovací komplexy a provozy takto mohou získat výhodnější pojištění jak 
pro jednotlivé ubytovací prostory (pokoje, bytové jednotky, apod.), tak i pro celý 
objekt. 

Popisované výrobky mohou mít mimo certifikátu dle ČSN P ENV 1627 také 
certifikáty Národního bezpečnostního úřadu (NBÚ) dle zák. 412/2005 Sb. (ve znění 
pozdějších předpisů) o ochraně utajovaných informací a bezpečnostní způsobilosti. 
Nezbytnou samozřejmostí je shoda vlastností výrobků s požadavky zák. č. 22/1997 
Sb. a NV 163/2002 Sb., vše v platném znění. Dalším nezanedbatelným plusem pro 
zákazníka je výroba dveří v certifikovaném systému jakosti dle podmínek normy ISO 
9001:2008 a namontovány vám mohou být společností, která je držitelem Koncese 
pro poskytování technických služeb k ochraně majetku a osob číslo 313. Dnes je již 
samozřejmostí, že provedení, vypracování návrhu řešení, cenová nabídka                        
i poradenský servis provede firma zdarma. 

Uzamykací systémy  generálního a hlavního klí če (SGHK) 

Účelem uzamykacích SGHK je vytvoření funkčního systému nadřazených              
a vlastních klíčů podle provozně-organizačních požadavků zákazníka, a tím snížení 
celkového počtu klíčů na minimum, které nosí každá konkrétní osoba na svazku. 
Použité profily klíčů se liší od ostatních profilů používaných u sériově vyráběných 
vložek, a proto náhradní klíče zhotovuje výhradně výrobce. Spolu se systémem 
obdrží majitel bezpečnostní kartu, která slouží k objednávkám dodatků, náhradních 
vložek a klíčů. 

Vzájemnou kombinací profilů klíče a uzamykací sestavy každé jednotlivé 
vložky je možné vytvořit systém značného rozsahu a složitosti. Zadání velmi 
rozsáhlých zámkových systémů je nutné s dodavatelem předem konzultovat. 

Závěr 

Certifikované bezpečnostní dveře s požární odolností zařazené do příslušné 
bezpečnostní třídy jsou základním kamenem celého systému zabezpečení 
jakéhokoliv objektu. Vhodně vybraná a instalovaná technika ve spojení se základy 
bezpečného chování a s řádně sjednaným pojištěním jsou nejlepším řešením pro 
eliminaci možných bezpečnostních rizik. 

 

 

Odbor prevence kriminality MV           
JUDr. Tomáš Koníček    
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Příprava veletrhu Pragoalarm 2012 se již rozjela 

Na pražském Výstavišti v Holešovicích se ve dnech 16. až 18. února 2012 
uskuteční opět pod záštitou ministra vnitra ČR již 19. ročník mezinárodního veletrhu 
PRAGOALARM / PRAGOSEC.   

V reakci na potřeby vystavovatelů vznikl pro příští ročník NOVÝ KONCEPT 
veletrhu PRAGOALARM BUILDING se zaměřením na ZABEZPEČENÍ BUDOV              
A STAVENIŠŤ a SYSTÉMY INTELIGENTNÍCH BUDOV. 

Nový koncept vychází z tradiční podoby a charakteristiky, navíc se však 
tentokrát zásadně rozšiřuje zaměření veletrhu především na obor STAVEBNICTVÍ, 
jelikož všechny druhy staveb jsou největším odbytištěm zabezpečovací techniky, 
řídících systémů, prostředků požární ochrany apod. 

Cílem je připravit atraktivní veletrh včetně doprovodného programu, který 
osloví novou, širší a perspektivnější skupinu návštěvníků: investory, developery, 
projektanty, stavební inženýry, architekty, stavební firmy, veřejnou a státní správu, 
všechny, kteří se podílejí na investování, projektování a realizaci staveb. 

Veletrh Pragoalarm 2012 opětovně získal záštitu ministra vnitra                       
a odborníci z Ministerstva vnitra a Policie ČR se také budou aktivně účastnit jak 
veletrhu, tak doprovodného programu. Budou zajišťovat zejména odborné 
poradenství pro občany z oblasti ochrany majetku a osob podáváním relevantních             
a praxí odzkoušených rad a informací. 

Do příprav veletrhu se aktivně zapojili dosavadní odborní a mediální partneři, 
nicméně doprovodný program již vzniká také ve spolupráci s významnými oborovými 
organizacemi, jejichž cílem je zvýšit povědomí o zabezpečení mezi svými členy                  
a zajistit bezpečnostnímu oboru pevnou pozici již při projektování budov a staveb. 
Zajímavé workshopy, přednášky či jinou formu doprovodného programu 
připravujeme ve spolupráci se Svazem podnikatelů ve stavebnictví v ČR, Českým 
svazem stavebních inženýrů, Českou komorou inženýrů a techniků činných ve 
výstavbě, Radou nevládních organizací ve výstavbě – SIA, Českou komorou 
architektů a Nadací pro rozvoj architektury a stavitelství – ABF. Osobní pozvání na 
veletrh a jeho doprovodný program dostanou všichni členové zmíněných institucí. 

Druhá část doprovodných akcí bude zaměřena na oslovení bezpečnostních 
manažerů a top managerů, jimž pod společným mottem „Bezpečnost vám ušetří“ 
nabídne efektivní cestu k úsporám ve firmách a na úřadech. V tematickém bloku 
přednášek, jejichž cílem je přesvědčit o ekonomické výhodnosti investic do 
bezpečnostních systémů a technologií, se zapojí i sami vystavovatelé. 

Další zajímavou novinkou pro vystavovatele je možnost využít dlouhodobější 
cílené propagace nejen před veletrhem, ale i po veletrhu. Stačí zapojit se do 
některého z nových projektů! 

Více informací bude postupně k dispozici na stránkách veletrhu. 

 
 
Odbor prevence kriminality MV  
JUDr. Tomáš Koníček 
člen Výstavního výboru veletrhu Pragoalarm 2012 
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Další výd ělečný a bezpe čný byznys: krádeže kol  
 

Policie denně pořídí záznam asi o patnácti krádežích kol. Zmizí jich ale 
mnohem víc. Vyšetřování málokdy skončí úspěšně, a tak lidé často ani policisty 
nevolají. 

Jen na chvilku si manželé ve Slavonicích na Jindřichohradecku odskočili od 
svých kol a už o ně přišli. Stačilo pár vteřin a horské bicykly si už vezl domů zloděj. 
Když však majitelka rozhlásila, že dá nálezci odměnu, kola jí vrátil: tvrdil, že je našel. 
Dostal za to tři stovky a láhev slivovice. Nakonec to stejně zloděje vyšlo draho. 
Policie na jeho fintu přišla a obvinila ho z krádeže.  

Případ ze Slavonic je spíše ojedinělý, málokdy se lidem ukradená kola vrátí.                    
Z oficiálních statistik vyplývá, že policisté objasní sotva desetinu krádeží. Od ledna 
do května zloději ukradli 2395 kol, našlo se jich 264. Celkovou škodu statistici vyčíslili 
na 38 milionů korun. 

„Často se nemáme čeho chytit. Když dojde ke krádeži na ulici a není                  
k dispozici kamerový záznam, tak se to špatně objasňuje,“ tvrdí Jaroslav Ibehej                  
z policejního prezidia. Druhým problémem je, že majitel často policii jen popíše, jak 
kolo vypadá, a nezná výrobní číslo. „My sice můžeme mít podezření, že kolo pochází 
z trestné činnosti, ale podle výrobního čísla ho v naší evidenci nenajdeme a máme 
problém to dokázat,“ řekl Ibehej. „Pomohlo by, kdyby si lidé údaj uchovávali. Roste 
pak pravděpodobnost, že se podaří kolo najít,“ dodal.  

Pomůže registrace?  

V Praze mohou cyklisté kolo bezplatně zaregistrovat u městské policie. Stačí 
doklad o koupi kola, jeho registrační číslo a občanka. Strážník pak bicykl nafotí               
a označí štítkem s číslem registrace. „Při kontrolách bazarů pak můžeme kradená 
kola odhalit,“ vysvětluje mluvčí městské policie Jana Přikrylová. 

Ve skutečnosti je počet odcizených kol ještě o dost vyšší, než uvádí oficiální 
čísla. Mnoho lidí totiž krádež ani nenahlásí. Navíc policejní statistiky zahrnují pouze 
kola ukradená mimo uzavřené prostory. Ta, která zmizí například ze sklepa, policie 
eviduje ve statistikách pod vloupáním.  

Zmizelé bicykly 

• Od ledna do konce května se v Česku ztratilo 2395 kol za 38 milionů korun.                 
Z toho se jich našlo 264. 

• V roce 2010 zloději ukradli celkem 6535 bicyklů za 107 milionů korun. Muži 
zákona jich vypátrali 709.  

 

 

Zdroj: Lidové noviny, [mch], 19.7.2011  
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Informace z kraj ů a měst:  
 

Kampaň "Lekli jste se?" v Královéhradeckém kraji 

Policisté z Krajského ředitelství policie Královéhradeckého kraje se zapojili               
o letních prázdninách do  KAMPANĚ, která vznikla v rámci projektu „Rok 
zabezpečení vozidel“. Smyslem kampaně, na které se kromě Policie ČR podílí i její 
partner - společnost Construct, je upozorňovat řidiče na rizika spojená s krádežemi             
a vykrádání vozidel (více na: ZDE) 

Kampaň s názvem „Lekli jste se?“ probíhala v červenci a v srpnu na 
vytipovaných místech po celém Královéhradeckém kraji. S policisty a zástupci 
společnosti Construct a.s. se lidé mohli  setkat v místech, kde bývá riziko vykradení 
nejčastější – na parkovištích obchodních domů nebo na parkovištích v turistických 
oblastech apod. Řidiči, kteří nechali ve vozidle volně odložené věci, dostali na sklo 
automobilu samolepku s motivem rozbitého skla, která v nich měla vyvolat minimálně 
pocit překvapení. Účelem kampaně nebylo z naší strany řidiče bezdůvodně děsit, ale 
naopak je nevšedním nápadem přimět k zamyšlení nad lepším zabezpečením svého 
automobilu! 

Jaký je účel a cíl této kampaně a  co si od ní slibuje náš partner, společnost 
Construct, jsem se v jejím začátku zeptala Ing. Veroniky Honsové, vedoucí 
marketingu Construct Czech a.s.: 

1. ZA JAKÝM ÚČELEM KAMPAŇ VZNIKLA? 

„Nápad se samolepkami s motivem rozbitého skla vznikl v marketingovém oddělení 
společnosti CONSTRUCT, společnosti, která už 20 let vyrábí  mechanické 
zabezpečení vozidel proti krádeži. Původní myšlenka byla vytvořit propagační 
kampaň, která v lidech vyvolá pocity leknutí až strach o svůj vůz a přiměla tak 
majitele vozidel k zabezpečení svého automobilu. Díky projektu Rok zabezpečení 
vozidel, do kterého se společnost CONSTRUCT zapojila, se na tyto samolepky 
přidalo logo Policie ČR a projektu Rok zabezpečení vozidel a ty se tak staly 
nástrojem nové kampaně zaměřené na prevenci autokriminality v České republice." 
 
2. JAKÝ JE CÍL KAMPANĚ a CO SE KAMPANÍ SLEDUJE? 

„Cílem kampaně je upozornit majitele vozidel na riziko krádeží a vykrádání vozů 
efektivním způsobem, který v nich zanechá nepříjemné pocity. Když se majitel 
přibližuje ke svému vozu, na jehož okénku je nalepena samolepka s motivem 
rozbitého skla, lekne se, že mu vůz buď vykradli nebo se ho zloději pokusili ukrást.  
Když přijde blíž, zjistí, že jde pouze o samolepku, kterou může bez problému sundat. 
Pocity, které ho ale provázeli při spatření rozbitého skla na svém voze, už mu ale 
nikdo nevezme a on si tak uvědomí, že je jeho vůz pro zloděje snadnou kořistí. 
Kampaň by ho tak měla donutit zamyslet se nad bezpečím svého vozu a věcí                    
v něm." 

3. CO SI SLIBUJETE OD KAMPANĚ? 

„Společnost CONSTRUCT si od kampaně slibuje zvýšení povědomí o krádežích 
vozidel v České republice a s tím spojený zvýšený zájem o zabezpečení vozidel proti 
krádeži." 
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Zdroj: www.policie.cz 
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Projekt  Zlínského  kraje  „Nep řehlížejme domácí násilí“ 
  

Krajský projekt „Nepřehlížejme domácí násilí“ se věnuje prevenci tohoto 
negativního jevu. Klade si za cíl informovat širokou odbornou i laickou veřejnost                
o problematice domácího násilí prostřednictvím konferencí, seminářů, mediální                 
a letákové kampaně. Úkolem projektu je zvýšení povědomí široké veřejnosti                       
o problematice domácího násilí, o možnostech a způsobech pomoci a podpory 
obětem domácího násilí a zároveň tyto oběti prostřednictvím aktivit krajského 
projektu motivovat k aktivní spolupráci při řešení osobního problému 
s kompetentními institucemi, přičemž projekt současně neopomíjí důležitost práce 
s násilnými osobami v rámci zejména probace a mediace. 

Při přípravě projektu sestavil krajský úřad pracovní skupinu, která byla složena 
ze zástupců pracovníků krajského úřadu (odbor zdravotnictví, sociálních věcí, 
školství a realizátor odbor Kancelář hejtmana) a zástupců některých partnerů 
(Krajské ředitelství policie Zlínského kraje a Intervenční centrum ve Zlíně). Pracovní 
skupina navrhla seznam skupin odborné veřejnosti, pro kterou budou realizovány 
odborné přednášky. Jedná se o oblast: 

a) Školství, v rámci které se školí preventisté, výchovní poradci, školní 
psychologové, pracovníci krajské pedagogicko-psychologické poradny. 

b) Sociální, v rámci které se školí pracovníci odborů sociálních věcí městských 
úřadů, poskytovatelé sociálních služeb a další neziskové organizace.   

c) Zdravotní, v rámci které se školí lékaři a zdravotní sestry. 
d) Církevní, v rámci které se školí zástupci katolických a nekatolických církví.  

Aktivity probíhaly v následujícím časovém harmonogramu - 4. 5. 2011 
proběhla zahajovací konference za účasti zástupců  MV ČR. Měsíc květen a červen 
byl věnován seminářům v oblasti školství, proškolení byli preventisté, školní 
psychologové, pracovníci krajské pedagogicko-psychologické poradny. V  září jsou 
plánovány semináře pro oblasti zdravotní a církevní a v  říjnu oblast sociální. 

Veřejnost byla oslovena prostřednictvím letákové kampaně, v rámci které byly 
letáky distribuovány na  městské úřady, informační centra, knihovny, městské policie, 
státní policie a předávány při každém semináři odborníkům, kteří pracují s veřejností. 

Další aktivitou vůči veřejnosti je zřízení samostatné webové stránky             
www.kr-zlinsky.cz/domacinasili a informace o projektu v červencovém čísle krajského 
časopisu, který chodí do každé schránky domu či bytu v kraji. 

Poslední aktivitou byl návrh na zveřejnění reklamní kampaně o projektu na 
facebooku. Tento postup však přináší možné ohrožení účtu kraje, protože jediná 
forma úhrady za reklamní kampaň je prostřednictvím platební karty. Ochranu zneužití 
přístupu na bankovní účty kraje prostřednictvím internetových cest je možné vyřešit 
prostřednictvím objednáním služby, tj. prezentace projektu formou reklamní 
kampaně, u jiného právního subjektu, který na sebe vezme dané riziko. Zde je velmi 
důležité si stanovit dobu a finanční rozsah služby, tj. podmínky ve smlouvě či 
objednávce samosprávného celku.  

Celková částka na projekt byla 314 350 Kč, z toho 250 000 Kč (79,5 %) činila dotace 
MV ČR a  Zlínský kraj  se podílel 64 350 Kč  (20,5 %). 

Mgr. Pavlína Nováková, vedoucí odboru Kancelář hejtmana Zlínského kraje,                     
tel.: 577 043 180, E-mail: pavlina.novakova@kr-zlinsky.cz 
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Vybrali jsme pro vás – z domova:  
 

Sněmovna odsouhlasila doživotní lé čbu pro mladistvé pachatele 
 

Mladiství pachatelé závažných trestných činů budou moci zůstat v ochranné 
léčbě v době i po dovršení 18 let věku a to na neomezeně dlouhou dobu. V úterý 
přijatá novela má zabránit tomu, aby se mladiství pachatelé v dospělosti dostali 
mimo dohled. Jde o reakci na takzvanou Kmetíněvskou výzvu. 

Soudci budou moci ochranné léčení nařídit podle novely jako ambulantní nebo 
ústavní. Tuto formu trestu budou moci použít v případě, že dítě spáchá zločin kvůli 
duševní poruše nebo pod vlivem drog. 

Novela zároveň v rámci práv odsouzeného pamatuje na to, že podmínky 
léčení budou každoročně soudem přezkoumávány. Mladistvý pachatel by podle 
doporučení Senátu musel před uložením léčby podstoupit vyšetření svého duševního 
stavu. 

Ministr spravedlnosti Jiří Pospíšil (ODS)  uvedl, že jeho ministerstvo i vláda            
s tímto doplněním nemá problém, přestože je v podstatě nadbytečné. Soudy podle 
ministra vždy rozhodují o uložení na základě odborných lékařských posudků.                    
V případě dětských pachatelů ovšem požadavek na expertní posudek duševního 
stavu pachatele může být explicitně uveden v zákoně, dodal ministr. 

Norma je reakcí na případ vraždy z roku 2004. Nezletilý mladík v Kmetiněvsi 
na Kladensku tehdy zabil a znásilnil svou spolužačku. V 19 letech byl propuštěn na 
svobodu z ochranné výchovy, a to bez zápisu v trestním rejstříku. 

Normu dostane k podpisu prezident. 

 

 

Zdroj: www..novinky.cz, 6.9.2011 
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Senát odmítl zasahování EK do národní strategie za čleňování Rom ů 
 

Evropská komise chce po členských státech, aby do konce roku vypracovaly 
nebo revidovaly národní strategie integrace Romů do většinové společnosti. Česká 
vláda nepředpokládá, že by požadavku vyhověla, neboť její Koncepce romské 
integrace na léta 2010 až 2013 požadavky komise už zahrnuje. Senát její postoj 
podpořil. 

K požadavku komise na vypracování strategie přístupu k Romům až do roku 
2020 se vláda postavila zdrženlivě. Senát pak komisi oznámil, že společné řešení 
romské situace v rámci celé EU nepovažuje za „dostatečně efektivní!“  

Snahy o začlenění Romů by měly podle senátního usnesení odrážet konkrétní 
situaci a potřeby jejich místních komunit. Úspěšnost bude podle Senátu záležet na 
tom, „že se podaří do hledání a realizace řešení zapojit i představitele romských 
komunit“. 

 
 
 
Zdroj: ČTK, 4.8.2011 
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Tresty za nebezpe čné pronásledování budou možná p řísnější 

 
Senátoři dostanou na stůl návrh na přísnější trestání nebezpečného 

pronásledování, tzv. stalkingu. Předlohu předloží k projednání senátor za ČSSD                  
a stínový ministr školství Marcel Chládek. Typickými projevy stalkingu jsou třeba 
obtěžující telefonáty, esemesky, výhružky nebo ničení věcí pronásledované osoby. 
Chládek na pondělní tiskové konferenci v Lidovém domě označil stalking za ožehavé 
téma. Řada obětí podle něj končí sebevraždou. Podle návrhu by se měla trestní 
sazba za nebezpečné pronásledování zvýšit z jednoho na dva roky odnětí svobody. 
Nově senátor navrhuje postihovat i zneužití osobních údajů pro objednávání zboží 
nebo služeb. 

Pro oběti stalkingu takové počínání totiž představuje finanční a časovou zátěž. 
Další novinkou je trestnost vytrvalého poškozování dobrého jména zaměstnance ve 
společnosti, kde pracuje. Předloha se ale týká i podnikatelů. Chládek v této 
souvislosti upozornil na případy, kdy stalker zajistil propuštění své oběti ze 
zaměstnání. 

Naopak vypustit ze stávající úpravy navrhuje senátor ustanovení                              
o tzv. vzbuzování důvodné obavy o život a zdraví. Podle Chládka se taková obava 
často těžko dokazovala. Do budoucna senátor soc. dem. nevyloučil zvýšení trestní 
sazby za nebezpečné pronásledování dětí a těhotných žen. 

 
Zákon by mohl platit za čátkem p říštího roku  
  

Chládek má v plánu seznámit své kolegy s návrhem na nejbližší schůzi 
Senátu, k dispozici úpravu dostanou také jednotlivé kluby. Pokud předloha uspěje              
v horní komoře, kde má ČSSD většinu, musí ji ještě projednat Sněmovna. „Začátkem 
roku si myslím, že by tento zákon mohl platit,“ věří senátor. 

Stínová ministryně pro lidská práva a rovné příležitosti za ČSSD Michaela 
Marksová-Tominová kritizovala, že se problému stalkingu nevěnuje vládní koalice. 
Předloha, kterou se bude zabývat Senát, podle ní může pomoci v řadě případů 
nebezpečného pronásledování. 

Podle právníka Michala Hanzlíka je návrh na přísnější postih stalkingu 
signálem vnímání významné společenské nebezpečnosti pronásledování. „Je to útok 
jak na tělesnou, tak duševní integritu jedince,“ poznamenal. „Příště stalkeři budou mít 
velký problém,“ doplnil Hanzlík. 

 
 

Zdroj: www.novinky.cz, jov, Právo, 18. 7. 2011  
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Protikorup ční nadace zaplatí analýzu vazeb mezi ú řady a firmami 

 
Vyhledáváním a analýzou personálních vazeb mezi státními institucemi                 

a firmami, které od nich dostávají zakázky, se bude zabývat projekt občanských 
sdružení Centrum aplikované ekonomie a Naši politici.  

Nadační fond proti korupci (NFPK) věnoval sdružením na tuto práci formou 
grantu 251.400 korun, informovala ČTK ředitelka fondu Monika Vondráková. Je to 
první podobný grant, který protikorupční nadační fond spojený se jménem 
podnikatele Karla Janečka poskytl.  

V pilotní fázi se projekt sdružení zaměří především na Prahu. „Pod drobnohled 
se tak dostanou i zakázky menšího rozsahu a práce vedení radnic jednotlivých 
městských částí. Postupně se záběr bude rozšiřovat,“ uvedla Vondráková. Výstupem 
práce občanských sdružení bude databáze veřejných zakázek s prokazatelným 
napojením dodavatele na vedoucí osoby na straně zadavatele. 

 

 
Zdroj: ČTK dne 16.8.2011 
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Katalog pro pedofily? 
Národní centrum bezpe čnějšího internetu varuje p řed 

zveřejňováním fotografií d ětí na ve řejných web stránkách 
 

Umístili jste si do profilu na Facebooku hezkou fotografii? Takovou, která vám 
lichotí nebo vás ukazuje v lepším světle? A co facebookové fotografie vašich dětí? 
Kolik z nich je lichotivých, kolik legračních, kuriózních, zesměšňujících, nahatých? 
Dívají se na ně pouze vaši přátelé, anebo kdokoliv na celém světě? 

Mnozí z vás odpoví: „Nesmysl, přece nebudu každému ukazovat lechtivé či 
směšné fotografie potomků!“ Všechny ostatní důrazně varujeme: „Neposílejte 
obrázky svých ratolestí na zcela veřejné, často pochybné web stránky! Zejména, 
pokud neznáte provozovatele a nevíte, jak bude dále s fotografiemi nakládáno. 
Takový obrázek si může stáhnout kterýkoliv uživatel internetu. A jistě si nepřejete, 
aby obrázek vašeho dítěte skončil v katalogu pedofila.“  

Příkladem sporných soutěží mohou být například tyto, které právě probíhají na 
stránkách Facebooku a porušují hned několik jeho pravidel: 
* Soutěž o nejkrásnější miminko na FB - stav k 12. 9. 2011: "1 933 uživatelům se to 
líbí" 
* Nejkrásnější dítě soutěž 2011 - stav k 12. 9. 2011: "18 485 uživatelům se to líbí"  
O etických pravidlech nemluvě - malé děti se nerozumnému chování svých rodičů 
bránit nemohou. 

Internetová Horká linka (www.horkalinka.cz) sbírá podněty veřejnosti - 
podezření na nezákonný obsah internetových! stránek. Hlášení se může týkat                       
i takových, které na první pohled vypadají nevinně, jako například již zmíněné 
soutěžní. Na základě hlášení, po následném posouzení vyškoleným expertem Horké 
linky, je v podobných případech kontaktována irská pobočka Facebooku. V rámci 
evropské sítě INSAFE/INHOPE má Horká linka na tuto pobočku přímý kontakt. Zde 
se předanými stížnostmi prioritně zabývá kompetentní osoba - ověřovací proces 
pokračuje. Jestliže je potvrzeno porušení závazných pravidel, jsou stránky 
provozovatelem zrušeny. 

Horká linka přijímá zejména hlášení, týkající se nezákonného a nevhodného 
obsahu na internetu, jako je dětská pornografie, dětská prostituce, obchod s dětmi, 
pedofilie, věkově nepřiměřený obsah, ostatní nelegální sexuální praktiky, rasismus, 
xenofobie, sebepoškozování, výzvy k násilí a nenávisti, šíření drog atd. Pro zaslání 
stížnosti můžete použít formulář Horké linky: www.ohlaste.horkalinka.cz či e-mail: 
ohlaste@horkalinka.cz. Pro lepší představu o negativních jevech nahlédněte na 
stránku: http://horka-linka.! saferint ernet.cz/co-je-nezakonne-a-co-nevhodne.  

Národní centrum bezpečnějšího internetu je členem celoevropské sítě 
národních osvětových center bezpečnějšího internetu INSAFE a mezinárodní sítě 
horkých linek INHOPE.  

Jedním z projektů Národního centra bezpečnějšího internetu je 
Saferinternet.cz, spolufinancovaný Evropskou komisí. Tento osvětový projekt usiluje 
o zvýšení povědomí o bezpečnějším užívání internetu. Podporuje vzdělávání                    
a výzkum v této oblasti, a to zejména dětí, kterým ubližuje nevhodné a závadné 
chování na internetu. Poskytuje pomoc, působí proti šíření ilegálního, zejména 
pedofilního a extremistického obsahu na internetu. 
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Cílem projektu je osvěta a snaha propagovat pozitivní obsah a zodpovědné 
chování na internetu. Projekt také poukazuje na nevhodný obsah pro různé skupiny 
uživatelů, na projevy ohrožujícího chování v online prostředí a poskytuje rady, jak se 
takovým případům vyhnout.  

Národní centrum bezpečnějšího internetu ve spolupráci se svými partnery 
pořádá konference, semináře, přednášky a školení, zaměřené na oblast 
bezpečnějšího užívání internetu a prevenci internetové kriminality. Národní centrum 
bezpečnějšího internetu se snaží aktivně sledovat trendy a přinášet aktuální 
informace, týkající se vývoje v oblasti online technologií a rizik, které se v této 
souvislosti objevují. K nim samozřejmě patří i oblast sociálních sítí, komunitních 
serverů a mobilních technologií, které nabývají v posledních dnech na stále rostoucí 
popularitě.  

 

Více informací:  

Lenka Eckertová, Marketing a PR Manager  
Národní centrum bezpečnějšího internetu  
www.saferinternet.cz 
Telefon:  +420-734 709 025  
E-mail:  eckertova@saferinternet.cz 
 

12. 9. 2011 
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Podvodníci mají nový trik, jak vylákat z lidí peníz e 

Na zvědavost lidí, co právě může dělat jejich partner nebo blízká osoba, 
sází nová služba GSM Locator. Za odeslání placené SMS zprávy s cenou 179 Kč 
slibují zjistit polohu kohokoliv pomocí jeho mobilního čísla. Jedná se však                       
o podvod – žádná veřejná služba, která by toto dokázala, neexistuje. Novinkám to 
potvrdila mluvčí T-Mobilu Martina Kemrová.  

Na první pohled působí služba zcela korektně, dokonce se na internetové 
stránce gsmlocator.net zobrazují i kladné ohlasy lidí, kteří službu údajně využili. 
„Sledovala jsem cestu svého manžela, všechno je v pořádku, moje myšlenky byly 
nepodložené,“ píše na webu 32letá Veronika. 

Pozornější uživatelé si ale mohou všimnout, že překlad stránek do češtiny 
není zcela korektní. Například je zde uvedeno: „Absolutně bezpečně, objekt nic 
nedozvědí.“ 

Podle elektrotechnika Romana Touška, který Novinky na podvodné stránky 
upozornil, není vyhledávání člověka podle jeho mobilního čísla technicky možné.              
„V současnosti žádný systém neumožňuje bezplatné a legální zaměřování GSM 
mobilu podle telefonního čísla. Přihlášení do mobilního telefonu do sítě operátora je 
šifrováno a signál je veden přes pozemní vysílač do satelitu,“ vysvětlil Toušek. 

Jeho slova potvrzuje i Martina Kemrová z T-Mobilu: „Všechny lokalizační 
služby jsou chráněné pomocí E-PIN (speciální kód, který není veřejně přístupný, 
pozn. red.).“ 

„Žádnou službu na principu GSM lokalizace pro veřejnost neposkytujeme. 
Údaje o lokalizaci poskytujeme v souladu se zákonem příslušným orgánům, 
například pro lokalizaci volajícího na záchrannou službu 112," řekla Novinkám 
Blanka Vokounová z O2. 

„Celá stránka je pouze vymyšlená a tahá z lidí peníze a možná i telefonní 
čísla. Pokud tam zadáte své číslo, tak se PHP skript chová, jako když číslo 
vyhledává a pak po vás požaduje odeslání sms zprávy za 179 Kč pro ověření, jestli 
nejste robot,“ varoval Toušek. 

Na novou službu podvodníci uživatele lákají pomocí nevyžádané pošty. 

 

Zdroj: www.novinky.cz, 1. 8. 2011 
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Nové výmluvy na osobu blízkou za volantem už jsou n a světě 

 
Výmluvy na osobu blízkou, jimiž se řidiči ve správním řízení vyhýbají 

postihům za přestupky, má ztížit novela zákona o provozu na pozemních 
komunikacích, kterou v minulém týdnu podepsal prezident Václav Klaus. Účinnosti 
ovšem nová úprava institutu osoby blízké nabude až 19. ledna 2013. 

Na otázku Práva, proč takový odklad, odpověděl Martin Novák z tiskového 
oddělení ministerstva dopravy: „Součástí této novely je nejen osoba blízká, ale                  
i implementace směrnice EU o řidičských průkazech, a je potřeba dát úřadům                   
i řidičům čas na přípravu.“ 

Podle novely bude provozovatel vozidla povinen zajistit, aby se při použití jeho 
auta dodržovala silniční pravidla, ať už bude za volantem kdokoli. Pokud tedy 
provozovatel ve správním řízení neoznámí, kdo s vozidlem spáchal přestupek, 
dostane pokutu až deset tisíc korun, vyvázne však bez trestných bodů. 

Vleklé spory z řejmě úřady nepovedou  

„Ačkoli nová úprava institutu osoby blízké začne platit až za patnáct měsíců, 
šíří se už dnes mezi motoristy nápady, jak ji obejít a pokutě se vyhnout. 

„Ve správním řízení například bude stačit říci, že za volantem byl nějaký 
cizinec, který v Česku trávil dovolenou, a udat vymyšlenou adresu. Úřad cizinci pošle 
dopis, nedostane odpověď a případ se buď promlčí, nebo prostě odloží,“ předpovídá 
dopravní expert Jan Kněžínek. 

Další možností bude sdělit, že řídil kamarád, jenž to pak ve správním řízení 
zapře, a půjde o tvrzení proti tvrzení. Provozovatel vozidla přitom formálně svou 
zákonnou povinnost splní, takže ho zřejmě nebude možné pokutovat. 

Majitel vozidla si také bude moci vyhledat na internetu nějakou reálnou 
adresu. S nic netušícím občanem, který na ní žije, pak úřady povedou vleklý spor. 
Nebo vlastník převede své auto na dítě, jež není právně zodpovědné. 

Huml: Je to paskvil  

Na dotaz Práva, jestli má novela skutečně takové mezery, odpověděl už dříve 
poslanec Stanislav Huml, který se na přípravě novely podílel jako předseda komise, 
ustavené na podzim roku 2010 tehdejším ministrem dopravy Vítem Bártou (Věci 
veřejné): „Bohužel ano. Sněmovnou schválená nová právní úprava institutu osoby 
blízké z mého pohledu nevyřeší vůbec nic. Já jsem chtěl, aby se prostě převzal 
nizozemský model, kde je veškeré dokazování, kdo řídil, na majiteli vozidla. To k mé 
lítosti neprošlo – a výsledkem je paskvil.“  

Nepotrestáno z ůstává 90 procent p řestupk ů 

Naopak ministerstvo dopravy je přesvědčeno, že i nedokonalá novela přispěje 
k tomu, aby podstatně ubylo nepotrestaných dopravních přestupků. 

„Neměli bychom dopředu říkat, že nový systém nebude fungovat. Vždyť na 
radnicích a úřadech končí v koši kvůli výmluvě na osobu blízkou 90 procent všech 
přestupků, jež jim nahlásí policie. Řidič není potrestán, obec nemá příjem z pokut a 
úředníci se touto agendou jenom trápí,“ uvedl v České televizi náměstek ministra 
dopravy Ivo Toman. 
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Podle něj novela motoristy od roku 2013 přiměje, aby více vážili, jak se ve 
správním řízení zachovat. „U mnohých jistě převáží fakt, že když se přiznají jako 
majitel a provozovatel, nepřijdou o body, jejichž ztráty se dnes většina řidičů bojí víc 
než pokut,“ je přesvědčen Toman. 

Jak ale náměstek připustil, český člověk je neobyčejně vynalézavý. „Jestliže 
tedy v budoucnu zjistíme, že ani tato novela v praxi nefunguje, bude samozřejmě 
naší povinností vrátit se k ní znovu a ještě ji vylepšit,“ prohlásil Toman. 

 

 

 

 

Zdroj: www. novinky,cz, Jiří Novotný, Právo, 5. 10. 2011 
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V Česku se objevil nový zabiják: 
Droga čtyřicetkrát siln ější než heroin 

 
Na český drogový trh se z východu dostává nový syntetický opiát, který                   

s sebou podle policie nese smrtící hrozbu. Proti heroinu je totiž až čtyřicetkrát silnější 
a uživatelům tak hrozí nebezpečné předávkování. Úřady už v souvislosti                            
s fentanylem, jak se extrémně účinná droga jmenuje, evidují tři úmrtí. 

Podle detektivů z Národní protidrogové centrály se fentanyl zatím distribuuje 
zejména na severní Moravě. „Poprvé jsme tam tuto drogu zaznamenali před dvěma 
lety, ale nyní již nejde o náhodný výskyt,“ řekl k tomu Právu šéf protidrogové jednotky 
Jakub Frydrych. 

Podle něj se k nám fentanyl dováží z pobaltských zemí, zejména z Estonska. 
Kvůli nové droze už před dvěma měsíci Národní monitorovací středisko pro drogy               
a drogové závislosti rozeslalo varování všem nízkoprahovým organizacím                        
a kontaktním centrům, které pracují s dlouhodobě závislými uživateli drog. 

Riziko je obrovské 

„Nastavení dávky je totiž velmi obtížné, proti heroinu totiž stačí jen nepatrné 
množství. Riziko předávkování je skutečně velmi vysoké,“ poznamenal šéf střediska 
Viktor Mravčík. 

„Zatím nemáme informace o tom, že by se tato látka na černém trhu masivně 
vyskytovala, ale ostražitost je určitě na místě,“ uvedl Mravčík s tím, že právě                     
v Estonsku představuje fentanyl na drogové scéně velký problém, ve větší míře se 
začíná šířit i na sousedním Slovensku. 

Podle Frydrycha se fentanyl na černém trhu prodává v podobné formě jako 
heroin, tedy jako hnědý prášek, a to za cenu jen o málo vyšší. „Vzniká tak nebezpečí 
záměny. Pokud je někdo zvyklý na nekvalitní a ředěný pouliční heroin z klasického 
trhu a dá si stejnou dávku fentanylu, tak je taková dávka smrtelná,“ vysvětlil šéf 
protidrogové centrály. 

Zatím jedinou organizovanou pětičlennou skupinu distribuující na Ostravsku 
fentanyl zadrželi detektivové z protidrogovky začátkem srpna. Při razii zadrželi              
250 gramů fentanylu v hodnotě zhruba půl miliónu korun. 

 

Fentanyl 

Fentanyl patří do skupiny syntetických opiátů, ve zdravotnictví se používá jako 
silné analgetikum. Rozvoj psychické a následně i fyzické závislosti je přitom                       
u fentanylu ještě intenzivnější než u heroinu.  

 

 

Zdroj: www.novinky.cz, Jakub Troníček, Právo,30. 9. 2011  
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Vybrali jsme pro vás – ze zahrani čí:  

Bavorská policie bojuje proti ší ření pervitinu z Česka 
 

Bavorská policie bojuje proti šíření pervitinu, který němečtí závislí stále častěji 
převážejí přes hranice z Česka. Podle dnešní zprávy bavorského rozhlasu se před 
soudem v Hofu, který leží nedaleko Aše, řeší téměř denně případy pašování této 
látky.  

Pozornost naposledy vzbudil případ páru, který pašoval pervitin, v Německu 
označovaný jako crystal speed, ukrytý v dětské sedačce svého osmiletého syna. 
Rodiče vezli dítě při každé ze svých přeshraničních cest, aby odvedlo pozornost při 
policejní kontrole. 

 „Crystal speed (pervitin) se stal módní drogou,“ řekl v bavorském rozhlasu 
hofský státní zástupce Reiner Laib. Podle něj se v českém pohraničí vytvořily trhy, na 
nichž je droga na bázi metamfetaminu relativně snadno dostupná. Zejména to prý 
jsou velká vietnamská tržiště. Laib také podotkl, že se stále zvyšuje kvalita drogy, 
kterou německá policie u pašeráků zajistila. Obsah účinné látky se podle něj nyní 
pohybuje mezi 60 a 90 procenty, takže i když si závislý převáží jen malé množství, 
porušuje při tom německé zákony. Většina zadržených přitom vůbec netuší, že už za 
převoz několika málo gramů této látky jim hrozí kromě vysoké pokuty i nepodmíněný 
trest vězení.  

Na problém pašování drog z Česka poukazují bavorské úřady v posledních 
letech stále častěji. Podle statistiky kriminality největšího německého státu za rok 
2010 si také Češi udržují neslavný primát v pašování drog do sousední německé 
spolkové země. Občané ČR měli v Bavorsku už druhý rok po sobě mezi cizinci 
největší podíl na nezákonném obchodu s omamnými látkami a na jejich převozu přes 
hranice. Bavorské orgány loni kvůli podezření ze spáchání těchto deliktů vyšetřovaly 
289 Čechů, předloni kvůli tomu policisté zadrželi 308 českých občanů. 

 
Celníci v p říhrani čí hlásí nár ůst drogy Crystal Speed 
 

Alarmující nárůst počtu případů pašování drogy Crystal Speed zjistily letos 
českoněmecké celní kontroly v česko-bavorské příhraniční oblasti. Zatímco loni 
evidovaly pět případů jejího pašování, za prvních šest měsíců letošního roku je jich 
už 58. 

Crystal Speed, po které je v sousedním východním Bavorsku velká poptávka, 
pochází především z vietnamských tržišť v Česku. V blízkosti hranic se za gram této 
drogy účtuje obvykle 50 až 70 eur (1200 až 1700 Kč), uvedla dnes agentura Central 
European Press Agency (ce-press) z německého Řezna. 

 Právě zabránit pašování drog je hlavním cílem společných celních hlídek, 
kterých se účastní celníci mobilní kontrolní jednotky z Furth im Waldu a jejich 
kolegové z Plzně. Celkem loni zdokumentovali 300 případů, za první letošní pololetí 
je jich přes 400. Při společné práci mají k dispozici speciálně vycvičené psy na drogy 
a mobilní rentgenové přístroje. 

 
Zdroj: ČTK  16.8.2011 a 1.9.2011 
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Kanaďané prohrávají v boji proti korupci 

 
Mezinárodní organizace Transparency International ( TI), která 

každoro čně sestavuje hodnocení zemí podle jejich p řístupu k boji s korupcí, 
už pon ěkolikáté za řadila Kanadu na samotné dno v rámci skupiny 
hospodá řských velmocí G7.  

Ottawa podle TI uplatňuje „malou nebo žádnou“ snahu v potlačování korupce 
podle doporučení Organizace pro hospodářskou spolupráci a rozvoj (OECD). Jedna 
z největších světových ekonomik se podle žebříčku boji s úplatky věnuje přibližně 
stejně aktivně jako Řecko, Maďarsko či Slovensko.  

„Dokud nebude existovat silná politická vůle vnímat to jako vážný politický 
problém, zůstane Kanada a další podobné země pozadu,“ varuje Huguette 
Labelleová, předsedkyně řídicí rady Transparency International a bývalá dlouholetá 
kanadská vicepremiérka. „Pro kanadskou reputaci je to důležitá záležitost, “ dodává.  

V Kanadě sice platí podobné protikorupční zákony jako ve Spojených státech, 
v počtu odhalených případů ale Ottawa za svým jižním sousedem zaostává. 
Například zákon trestající korupci kanadských firem při obchodech v zahraničí začal 
v zemi platit před třinácti lety, za tu dobu se však podařilo dotáhnout do konce jen 
jedno obvinění. Washington naproti tomu za stejnou dobu potrestal více než dvě stě 
firem a jednotlivců. 

Za slabou aktivitu napomíná Ottawu opakovaně také OECD. Jakožto země 
těžařských a důlních společností, které často působí v zahraničí, by prý měla 
vykazovat výraznější výsledky.  

V Kanadě právě probíhá vyšetřování čtyř případů. Patrně nejostřeji 
sledovaným z nich je kauza společnosti Blackfire Exploration z Calgary, která 
provozuje barytový důl v mexickém státě Chiapas. Společnost údajně posílala peníze 
na účet  tamního starosty, aby umlčela protesty obhájců životního prostředí.  

 
 
 
Zdroj: www.ekomail.cz, 30. 8. 2011 
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Americká policie rozbila internetovou sí ť pedofil ů 
 

Američtí policisté rozbili internetovou síť, na níž si asi 600 lidí vyměňovalo 
obrázky a videa zachycující sexuální zneužívání dětí. Vyšetřovatelé v souvislosti 
s provozem stránky obvinili 72 lidí, 52 z nich už bylo při společném policejním zásahu 
v několika zemích zadrženo, napsala agentura Reuters.  

Podle vyšetřovatelů vznikla internetová síť jménem Dreamboard (Snové 
společenství) v roce 2008. Její uživatelé si vyměňovali obrázky a videa dětí mladších 
12 let a za dobu existence sítě se na jejích stránkách objevilo 27 000 příspěvků. 
Americké úřady obvinili 72 uživatelů sítě z šíření dětské pornografie, za což v USA 
hrozí dvacet let vězení až doživotí.  

Ve Spojených státech už bylo 43 obviněných zadrženo, dalších devět zatkla 
policie v jiných zemích. Obvinění podle agentury AFP pocházejí ze 14 států ze všech 
kontinentů s výjimkou Austrálie. Jsou mezi nimi státní příslušníci osmi evropských 
zemí: Francie, Německa, Maďarska, Nizozemska, Srbska, Švédska, Švýcarska                
a Dánska. 

 
 
Zdroj: ČTK dne 3.8.2011 
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Symantec: Kyberzlo čin na sv ětě způsobí ro čně škody 7 bilion ů Kč  
  

Počítačová kriminalita za poslední rok způsobila na světě škody v hodnotě 
388 miliard dolarů (skoro sedm bilionů Kč), obětí kyberzločinců se každý den stane 
milion lidí. Největší škody připadají na Spojené státy, Evropu a Čínu. Vyplývá to                
z celosvětové studie zaměřené na kyberzločin Norton Cybercrime Report 2011, 
kterou v Praze zveřejnila společnost Symantec. 

Studie byla provedena ve 24 zemích světa. Patrick Müller ze společnosti 
Symantec dnes novinářům řekl, že 114 miliard dolarů z celkových ročních škod 
připadá na ztráty, které vzniknou krádeží peněz prostřednictvím počítačů a internetu.  

Dalších 274 miliard dolarů si vyžádají náklady na odstraňování škodlivých 
kódů z počítačů a s tím spojenou ztrátu času. Na Spojené státy připadají ztráty                
z počítačové kriminality v hodnotě 32 miliard dolarů. 

V případě Evropy je společnost Symantec vyčíslila na 29 miliard dolarů. Třetí 
místo patří s 25 miliardami dolarů Číně. Víc než polovinu světových škod 
způsobených kyberzločinci mají na svědomí počítačové viry a škodlivé kódy, je to 
celkem 54 procent. Na různé počítačové podvody připadá zhruba pětina škod a na 
škodlivé aplikace pro mobilní telefony desetina. 

 

 

Zdroj: ČTK, 13.9.2011 
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Evropa propadá on-line hazardu 

 
V Evropě se rozmáhá hazard přes internet a lidi stahuje o stále více peněz. 

Zatímco před třemi lety dosahovaly roční příjmy v této sféře šest miliard eur, tedy                 
v přepočtu zhruba 150 miliard korun, v roce 2013 to už bude dvakrát více. 

Na hazardní sázky se zaměřuje přes patnáct tisíc webových stránek. Vyplývá 
to z nejnovější zprávy Evropské komise, která konstatuje, že právní předpisy                          
k hazardním hrám přes internet se po celé EU enormně liší. 

Celosvětově přitom na každý povolený web on-line hazardních a peněžních 
her připadá více než pět webů, jež nabízejí on-line sázky v pokeru nebo on-line 
sportovní sázky, aniž by měly povolení. 

„Trh on-line hazardních a peněžních her v EU nadále rychle roste. Jeho 
expanze ovšem musí jít ruku v ruce s odhodláním chránit naše občany, zejména 
nezletilé, a zajistit, aby nabídky tohoto druhu služeb v rámci EU byly seriózní a řádně 
regulované,“ uvedl komisař pro vnitřní trh a služby Michel Barnier. 

Podle něho v EU „existuje značný nelegální trh služeb on-line hazardních               
a peněžních her.“ 

 

 

Zdroj: www.novinky.cz, gin, Právo, 28. března 2011  
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Čína prý posiluje boj s internetovými piráty  

 
Čínský nejvyšší soud a úřad státního žalobce zpřísní od 1. září boj proti 

internetovým pirátům zvýšením pokut těm, kdo budou při nezákonné činnosti 
dopadeni. Oznámila to agentura Nová Čína.  

Podle pravidel, která vstoupí v platnost od 1. září, lidé, kteří vědomě koupí, 
prodají nebo zatají ilegálně získaná data či údaje o kontrole sítí budou vystaveny 
trestním pokutám, uvedla Nová Čína.  

Zatímco Spojené státy tvrdí, že mnohé útoky hackerů pocházejí z Číny a často 
míří na organizace pro ochranu lidských práv a na americké firmy, Peking zase 
uvádí, že právě Čína je jednou z největších obětí internetových pirátů. Čínské 
ministerstvo veřejné bezpečnosti tvrdí, že za posledních pět let stoupl počet virů na 
internetu o 80 procent. Ministerstvo rovněž odhaduje, že osm z deseti počítačů 
napojených na internet kontrolují hackeři. 

 
 

Zdroj: ČTK, 30.8.2011 
 


